
і чужому научайтесь, 

Свого не цурайтесь.., 

Г. ШЕВЧЕНКО 

РІК LXX11. 

УКРАЇНСЬКИЙ ЩОДЕННИК 
YOBODA 

UKRAINIAN DAILY 

Редакція і Адміністрація: 
'Svoboda", 81-88 Grand S t 

Jereey City, N.J. 07808 
484-0237 
484-0807 

УНСоюз: 486-8740 
— Теж. ш Ню Иорку: 

BArcly 7-4139 
УНСоюзу: BArcly 7-0887 

9-

TWO SECTIONS (SECTION І) Д Ж Е Р З І С И П І Н Ю ИОРК, П'ЯТНИЦЯ, 31-го Г Р У Д Н Я (DECEMBER) 1965 No. 243. VOL. LXXH. 

У 
ОСТАННІ ВІСТІ 
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В АМЕРИЦІ 
ДОКЛАДНІ ЛІКАРСЬКІ ОГЛЯДИНИ СТВЕРДИЛИ, 

ЩО ПРЕЗИДЕНТ ДЖАНСОН ВПОВНІ ЗДОРОВИЙ. Ог-
лядав Президента' його особистий лікар віце-адмірал д-р 
Джордж Бнрклі, який на основі лябораторійних дослідів 
ствердив, що в Президента нормально працюс серце, тис-
нення крови також задовільне, так само як і всі інші хе-
мічні аналізи. Президент втратив дещо зі своєї ваги, і ва-
жить коло 191-192 фунтів, хоч перед операцією важив 
понад 200 фунтів. Лікар рекомендував пацієнтові, щоб ста-
рався затримати меншу вагу за допомогою дістн: менше 
їсти каш і мучних страв, товщу і плинів. Президент мусів 
втратити кільканадцять фунтів перед операцією, бо цього 
вимагали лікарі. 

ЗДА ДОЗВОЛЯЮТЬ ЛІКАРЯМ ВІДВІДУВАТИ 5 
КОМУНІСТИЧНИХ ДЕРЖАВ. Між цими країнами с: ко-
муністичннй Китай, Куба, Альбанія, Північна Корея й Пів-
нічний В'єтнам. Представник Державного Департаменту 
повідомив, що скасовано заборону виїздити лікарям до цих 
комуністичних держав із гуманних причин і тому, щоб мо-
жна було співпрацювати в міжнародному маштабі при 
поборюванні недуг, які не знають жадних залізних чи 
бамбусовнх кордонів. Лікарі зможуть виїздити до згаданих 
держав тільки в професійних справах, а не для політики 
чи дозвілля. 

КРАПОВА ПРОДУКЦІЯ В КАНАДІ В ТРЕТІЙ ЧВЕР-
ТІ Ц.Р. ВИНОСИЛА S52.1 БІЛЬЙОНА в річному відно-
шенні, на 9.3 відсотка більше, як в тому самому часі 1964-
го року. Сподіваються, що в цілому цьому році крайова 
продукція в Канаді збільшиться на 9 відсотків в порівнян-
ні з минулим роком. (Крайове відношення дістаємо таким 
способом, що продукцію одного місяця множимо через 12). 
Це вже 6-ий рік, в якому канадійська продукція збільшу-
сться. Але в економічних колах бояться того, щоб не на-
стала інфляція, і щоб не зростав одночасно і дефіцит в 
канадійському платничому бюджеті із закордонними дер-
жавамн. 

АНТАРКТИДА БУЛА КОЛИСЬ ОДНИМ КОНТІІ-
НЕНТОМ ІЗ ПІВДЕННОЮ АМЕРИКОЮ ТА ІНДІЄЮ, 
— твердить президент Американського Товариства в cnpa– 
вах заавансованих студій д-р Лорес М. Голд. Він каже, що 
Антарктика була об'єднана з континентами ,,не дуже дав-
но", коли дивитися на цю справу з погляду історії нашої 
землі та нашої соняшної системи. Ґолд с геологом, він ка-
же, що вже давніше знали про те, що Антарктида відор-
валася від континенту, але про цю справу треба знов го-
воритн. бо є такі науковці, які заперечують цю справу. 
Деякі скали є такі самі на. Антарктиді і в Індії та в Пів-
денній Америці. 

В НЮ ПОРКУ ЗААРЕШТОВАНО 7-ох ЖИДШСЬ-
КИХ ЮНАКІВ ЗА ГРАБУВАННЯ СИНАГОГ. Цю свою 
злочинну працю виконували вони впродовж півтора року 
на терені Бруклину. Вони грабували також і приватні 
жидівські помешкання і то тоді, коли побожні їх мешкан-
ці були в синагогах на молитві. Провідником цієї 7-член-
ної банди був 18-річний юнак, а до неї належали юнаки 
у віці від 14-ох до 20-ох років. Поліція забрала від них 
краденого товару на суму 5,000 дол. Між краденими ре-
чами були наймодерніші машини до писання. тейпрекор-
дери і дорогі лямпи. їх викрили тим способом, що пізнали 
машинку до писання, як її продавав один член цієї банди. 

У СВІТІ 
ПІВНІЧНО-В'СТНАМСЬКЕ ДЕРЖАВНЕ РАДІО ПЕ-

РЕДАС ВІСТКИ про зголошування „мільйонів" китайців 
до комуно-китайських властей, з заявами- готовостн слу-
жнти добровільними у війні проти „американських afpeco– 
рів-імперіялістів" в Пвденному В'єтнамі. В'єтнамські ко-
муністи повторюють заяви китайських вожаків про „все-
цілу підтримку" Північному В'єтнамові й південно-в'єт-
намським партизанам, протидіючи таким чином загально-
му переконанню, що червоний Китай „воює за Північний 
В'єтнам - до останнього в'єтнамського вояка". 

ЙОРДАНІЯ ДІСТАНЕ ВІД АМЕРИКИ танки серед-
ньої величини марки Паттон. тепер позначені „М-48". які 
в 50-их pp. заступили танки Шермана. Це 50-тоннові тан-
ки, які причиняться до модернізації йорданської армії. 
Крім цього ЗДА доставлять Йорданії стрільну зброю для 
піхоти. Савді Арабія дістане від Британії зброї на 400 
мільйонів дол., а від ЗДА протилетунські ракети. Иорда-
нія і Савді Арабія - найбільш прозахідні арабські країни 
Середнього Сходу. 

ІНДІЯ ТВЕРДИТЬ, ЩО ПАКІСТАН ДІСТАС зброю 
пд Комуністичного Китаю. Пакістан — заявив речник ін-
дінського уряду' закордонній пресі — організує тепер три 
нові дивізії, з яких одна вже майже боєздатна. Між Пакіс-
таном і Комуністичним Китаєм встановлено ,.летунськші 
коридор", яким безупинно пересилається ВОЄННИЙ матері-
ял. 

КСПАНІЯ ЗБЕРІГАЄ ПРИЯЗНІ ВЗАЄМИНИ з кому-
ністнчною Кубою Фіделя Кастра, дармащо еспанськнн ре-
жим антикомуністичний і Еспанія має союз з Америкою. 
Мадрид є одним із чотирьох закордонних міст — поруч 
із Москвою. Прагою і Мехіко Ситі — з якими Гавана мас 
безпосередню летунську сполуку. Тепер еспанський уряд 
дав транзитні візи для комуністичних делегатів з Азії й 
Африки, що їдуть на нове ,.протнімперіялістнчне" збіго-
вище на Кубу. Заходи Америки, щоб Еспанія включилася 
в господарський бойкот Куби, були невдачні. 

МАДЯРСЬКИЙ КОМУНІСТИЧНИЙ УРЯД ВІДМО-
ШІВСЯ передати західньо-німецькнм властям докумеитар-
ні докалн на закиди, що радник західньо-німецької амба-
сади в Ізраїлі, д-р Александер Терек, з роду мадяр, був 
нацистом. Комуно-мадярське міністерство закордонних 
справ заявило, що воно „не цікавиться цією справою" -
дармащо той сам комуністичний уряд наказав у підлеглій 
ііому пресі повести наклепницьку кампанію проти Тереха. 

ЄГИПЕТСЬКИЙ РЕДАКТОР МУСТАФА АМІН РІ-
ШУЧЕ ЗАПЕРЕЧИВ на судовому процесі в Каїро, наче б 
він був шпигуном на службі американської Центральної 
Розвідчої Аґеншії. Зате він признався, що використав ;:вос 
знайомство з закордонними дипломатами для перепачку-
вання за кордон коло 20.000 єгипетських фунтів, себто 
46.000 дол.. чого не вільно в Єгипті робити. Крім першо-
го дня — судова розправа проти Мустафн Аміна ведеться 
за закритими дверми з уваги на нібн-то державні тайни, 
що про них мають там говорити. 

УПРОДОВЖ 1965-ГО РОКУ УНС ЗБІЛЬШИВСЯ НА ПОНАД 
ПІВТОРА МІЛЬЙОНА ДОЛЯРІВ ТА ОДНУ ТИСЯЧУ ЧЛЕНІВ; 

НОВИЙ РІК ПІД ЗНАКОМ КОНВЕНЦІЇ 
ГОЛОВНИЙ Екзекутивний Комітет Українського Народного Союзу відбув кінцеворічні 
наради, підсумовуючи працю й досягнення в році, що минає, та складаючи пляни 

Джерзі Ситі. — Понад пів 
тора мільйона доларів чнс-
того прибутку в майні та 
збільшення загальної кіль-
кости членства на кругло 
одну тисячу — це головні 
досягн є н н я Українського 
Народного Союзу в 1965-му 
році, крім періодичної пуб-
лікації українського щоден-
ника. англомовного тижне-
внка та дитячого місячника, 
як і публікації п'ятьох кни-
жок та найактивнішої уча-
сти в багатьох ділянках за-
гально-громадського життя 
в Америці і Канаді. Вся ця 
активність та її результати 
були предметом розгляду 
Голови о г о Екзекутивного 
Комітету Українського На-
родного Союзу на його кін-
цеворічннх нарадах, що від-
булнся тут у головній кан-
целярії впродовж цілого дня 
в середу. 29-го грудня. В на-
радах взяли участь всі чле-
ни цього Комітету: головний 
предсідник Йосип Лнсогір, 
який проводив нарадами, за-
ступннки головного предсід-
ника інж. Степан Куропась 
і Анна Герман, головний ка-
снр Роман Слободян і голов-
ний секретар д-р Ярослав 
Падох, як також голова Го-
ловної Контрольної Комісії 
д-р Володимир Галан, днре-
ктор Канадійської Канцеля-
рії УНС головний радний 
Богдан Зорич та ред. А. Дра-
ган. 

Н. Лисогір підсумовує 
активність і досягнення 

Головний предсідник По -
сип Лисогір, відкривши н а -
ради, подав у своєму звіті за-
гальні підсумки праці та до-
сягнень УНСоюзу в голов -
них ділянках його актнвнос-
ти: організаційній, rocno– 
дарській та культурно - ви -
давничій, ствердивши, що хо-
ча звіти відповідальних за 
кожну з цих ділянок урядов-
ЦІВ ДОВеДеНО ТІЛЬКИ ДО КІН-
ця листопада і не включа-
ють грудня, то тим не менше 
вже можна твердити, що цей 
рік. який минає, належав до 
одного з найбільш активних 
і продуктивних в історії 
УНСоюзу, як зважити, що в 
цьому році майно УНСоюзу 
збільшилось на кругло пів -
тора мільйона долярів і в 
цьому одному році, мабуть, 
два рази переступить ..міяь-
йонову межу", від 29 мільйо-
нів з кінцем минулого року 
до 31 мільйона з кінцем цьо-
го року. В організаційній ді-
лянці — кінцеві підсумки 
за грудень можуть наблизи-
тн УНС до досягнення 'його 
цьогорічної орган ізаційної 

мети, цебто здобуття 5.000 
нових членів, з яких, після 
покриття втрат в членах 
внаслідок смертности. доз -
ріння грамот, вибору готівки 
і подібне, приблизно одна ти-
сяча буде чистим прибутком. 
Розгорталася впродовж року 
з поважним успіхом і куль -
турно - видавнича діяльність 
УНС. який продовжував свої 
періодичні видання та видав 
п'ять нових книжок. Другу 
частину свого звіту присвя -
тив п. И. Лисогір плянам 
праці і розвитку УНСоюзу в 
новому. 1966-му році, який в 
велнкіії мірі стоятиме під 
знаком 26-ої конвенції, що 
мас відбутися в Шикаґо в по-
ловині травня та яка буде 
формально проголошена в 
першому числі „Свободи" в 
1966-му році, цебто вже в 
черговому числі. Вкоротці 

ПІСЛЯ ПрОГОЛОШеННЯ КОНВЄН-
ції буде проголошена та поч-
неться найбільш інтенсивна 
конвенційна організаційна 
кампанія. 

Р. Слободян про фінансовий 
стан і розпиток УНС 

ОСНОВНИЙ ЗВІТ З фінансово-
го стану і розвитку УНСою-
зу в 1965 році склав голов-
шій касир Роман Слободян. 
Упродовж 11 місяців року, 
до кінця листопада, в при-
бутках УНСоюзу найбільшії) 

на рік, що наступає. 
позиції становлять прибутки 
з членських вкладок (52,321-
273.07). та прибутки з інвес-
тицій (51,136,554.43). У ви-
датках найбільшу позицію 
займають виплати з посмерт-
ного фонду (51,602.264.80). 
У порівняльному балянсі 
УНС мав з кінцем грудня J 
1964-го року 529,498,909.89 
майна, а з кінцем листопада 
1965-го року це майно внно-
сило вже 530.924,694-90, отже 
чистий прибуток за 11 мі-
сяців виносив 51.425,785.01. 
Головний касир вважає, що 
з кінцем грудня майно УН-
Союзу вже переступить — 
531 мільйон. Звітодавець по-
дав докладнії табелі прнбут-
ків і видатків та інвестицій. 
Під час обідової перерви у-
часники нарад відвідали 
банк, у сховках якого зна-
ходяться відповідно забезпе-
чені вартісні папери, що в 
них інестована частина май-
на УНСоюзу. 

ЗДА ПОВЕЛИ МИРОВУ ОФЕНЗИВУ: 
ГАРРИМАН У ВАРШАВІ, ГОЛДБЕРГ 

У ПАПИ, КОЛЕР У ПІДГ0РН0Г0 

Д-р Ярослав Падох про 
органзаційні досягнення 

Основний звіт з організа-
ційної активности і досяг-
нень за 11 місяців цього ро-
ку подав головний секретар 
д-р Яр. Падох корнстую-
чись різними порівняльними 
цифрами і табелями. Opra– 
нізаційною метою УНСоюзу 
в цьому році було — говорив 
звітодавець — 5,000 нових 
членів, а по кінець листопа-

Іверолл Гаррнман 

Варшава. - Несподівано і зголосився на розмову до 
прилетів в середу 29 ц. м. до' совстеького „президента", 
Варшави американський 
..подорожній амбасадор". KO-
лншніїі заступник держи п-
ного секретаря та один і:? 
найстарших дипломатів 
Аверелл Гарриман. Хоч з 
американського і польського 
боку нічого не сказано лро 
ціль ного подорожі, проте 
американські кола прикла-

формально голови Bep– 
хгвного Совста Миколи Під-
го-,жого і мав з ним одного-
ДИНну нараду. Здогадують-
сл. ню та їх нарада стосува-
лася заповідженої подорожі 
одного з членів кремлівської 
кліки. Александра Шелепі-
на. до столиці Північного 
В'єтнаму Ганой. Газети вис-
ловлювали здогади, що. мо-

да з цього вже здобуто 4.333 ,ла1рть до тісї місії Гаррпма- же. Шелепін буде старатися 
членів. Як зважити, що до н а очрвндячкн чимале зна- перетягнути Північний В'ст-
29-го грудня вже вплинуло!чЄНня, бо про ного виїзд по-1 нам на сторону СССР у тепе-

відомлено генерального ССК-1 рішвьому московсько - пей-
рстара Об'однаннх Націй У j піш'ському спорі, а може й 
Танта, а між членами його;буде старатися переконати 
17-члснного почоту знахо- північно - в'єтнамських ко-

502 подання, то в дні нарад 
УНСоюз був віддалений від 
своєї річної організаційної 
мети ще тільки на 165 чле-
нів. Порівняльно, УНСоюз 
мав з кінцем грудня 1964-го 
року Зс 'ально 84.414 чле-
нів, а з кінцем листопада 
1965 їх було вже 85.375, 
отже на 943 більш е-

Звітодавець дальше поін-
формував, що в 1965-му ро-
ці створено — по кінець лн-
стопада — 9 нових відділів 
УНС, в тому два ім. митро-
полнта-страдннка і тепер 
кардинала Посифа Сліпого. 
13 відділів в тому часі злу-
чилося в п'ять відділів. Ба-
гато уваги віддав звітода-
вець загальним організацій-
ним проблемам, зокрема 
праці відділових секретарів 
та звичайних і обласних ор-
ганізаторів. На закінчення 
свого звіту д-р Падох подав 
загальні напрямні для даль, 
шої організаційної праці. зо-
крема під час великої кон-
венційної кампанії, що буде 
прогблошена негайно після 
проголошення конвенції вже І 
в перших днях січня 1966. j 

Видавнича діяльність 
Короткий звіт з видавни-

чої діяльності! і досягнень 
склав ред. А. Драган. інфор-
муючн Екзекутнву про ВИ-
конану і запляновану пра-
цю. Звітодавець м.і. поінфор-
мував. що редакція ,.Свобо-
ди" вже починає підготову 
великого збірника з нагоди 
50-ліття відродження укра-
їнської державності! та бо-
ротьбн в її обороні. 

Дебати і рішення 
3: :т;,т:а:::т доповнювали 

кгступнлки головного пред. 
СІ," :::::а і;;::. Степан Kypo– 
hzcL І na:;i Анна Герман. дп-
рс::?с;) ІСвпадШськоі Канце-
лдр'ї "'НС гол. радний ІЮГ-
; :і Зорям та голора Конт-
ІОЛЬ::УЇ КОМІСІЇ д-р Вол. Га-
.:.::. Після звітувания підбу-
.;::L.–. .;гС:;т:і та винесено ряд 
г.а:::.::: :і:х рІШСНЬ. ГОЛОВНИЙ 
ПрсД-іДНИК ::о:нформував, а 
Екпеїсутнва апробувала НО-
ВНІІ ::.і::л ЗНОВу збільшеної 
г. LDGO-му році дивіденди для 
членів. За згодою вІдповід-
г. :: (-ге':т'н:их пластон Екзе-
і:у?нва в::несла важливе рі-
щення щодо зл'уки ПОСМСРТ" 
ного і адміністраційного 
фондів у один Фонд Жнттс-
і.іг.і .".:и”еам. чецнн. В Деба-

дяться фахівці різних справ, 
між ними далекоехідніх. ки-
тайськнх і мадярських. То-
му припускають, що Гаррн-
ман поїде з Варшави також 
до Будапешту, а може й до 
Москви. У Варшаві він мап 
довгу конференцію з поль:і.-
кнм міністром закордонних 
справ Адамом Рапацким. 
Польща с. — поруч із Інлі-
сю і Канадою - одною із 
трьох членських держав 
Міжнародної Контрольної 
Комісії, покликаної n lP"vi 
році Женевською конферен-
ціг.ю для справ В'єтнаму: 
попедінка польського кому-
ністичною делегата в тій Ко-
місії внеможливлювала її 
діяння та перетворила ту 
Комісію у фікцію. Здогаду" 
ються. що ЗДА хочуть nepe– 
конати Польщу, що в її І!і-
тересі лежить покориступл-
тнсь формальним іенуван-
ням тісї Комісії для встанов-
лення миру у В'єтнамі. Вол-
ночас американськії;'! амба-
садор в Об'єднаних Націях 
Артур Голдберґ полетів до 
Риму, де негайно прийняв 
його Папа Павло v i . Фор-
мально Ґо.ідбсрГ передав 
Папі подяку від президента 
Джансона за старання Па-
пи в справі :::-пеленнл МИРУ 
у південній Л-ії. Які були 
дальші подробиці розмови 
Ґолдберґа й Папи нічого 
не оприлюднено Водночас 
також американський амба-
садор у Москві 'І'ой Ко.іер 

муністів. що продовжування 
війни з загрозою поширен-
ня її не лежить в їхньому ІН-
тересі. Офіційно сказано, що 
відвідини Фоя Колера у Під-
горного були „продиктовані 
протоколом". До актів миро-
во! офензнви Америки треба 
зарахувати також теперіш-
ню подорож по Далекому 
Схолі віце - президента Гю-
берта Гомфрі. 

Однак всі ці американсь-
кі й міжнародні заходи по-
кищо не знаходять ніякого 
ПОЗИТИВНОГО ВІДГуку ПО CTO-
роні в'єтнамських комуніс-
тіп. Навпаки, північно - B'CT– 
намський диктатор Го Чі 
Мінг переслав листа Папі 
Павлові ^'1. в якому він дя-
кус йому за ного старання 
за мир. але водночас внко-
ристовус нагоду для грубих 
ланок на адресу Америки і 
її політики. Го Чі Мінг під-
тверджус свос попереднє 
становите, що ЗДА с ,.arpe– 
сором" та що у Південному 
В'єтнамі поводяться так. як 
поводи вся Гітлер в окупо-
ваннх ним країнах. Го Чі 
Мінг далі ставить за nepe– 
думову мирових розмов 
відкликання всіх амернкан-
ських військ з Південного 
В'єтнаму. Таким чином пін 
заперечив деякі вістки, що 
Північний В'єтнам не гінма-
гас відкликання американ-
ських збройних сил з B'.:T– 
наму. як передумови до мн-
ровйх пс()еговорів. 

Михайло Островерха видав нову книжку 
спогадів з часу визвольних змагань 

Ою Порк. Відомий ук- спогадів про свою участь в 
раїнськнй мистецтвознавець, і українських визвольних зма-
есеїст і мемуарист Михайло І ганнях і npd свої переживан-
Островсрха видав тут влас-' ня в тих роках. Вийшла 
ним накладом нову книжку 'книжка під назвою ..Блиски 
^ш^^ -^ш^^т т - -^т - т^^^ -^^т т і темряви" й охоплює роки 

11918-1920. Починаються ці 
спогади першими днями 
травня 1918 року п подіями 
в часі Листопадового Зриву і 
закінчується інтернуванням 
в Пнкулнчах к. Псремиш -
.і.і. куди автор прибув із сво-
сю дивізією і Чорними Запо-
рожцяМИ. Видана ця 208 -
сторінкова книжка на добро-

своо звітування т.ч наради 1 му папері з мистецькою об-
Екзекутивою ще наступного j кладннкою мнетця Едварда 

Лікарі ствердили, що 14-денний космічний 
лет не пошкодив здоров'ю астронавтів 

із Джеміні 7 
Берклі. Каліфорнія. — На 

зборах Американського То-
варнства в с п р а в і ви-
щої н а у к и доповідав го-
ловннй л і к а р Аеронав -
тичної і К о с м і ч н о ї 
адміністрації д-р Чарлз А. 
Беррі, який ствердив, що 14-
денний лет по космосі астро-
навтів Джеміні 7 не спричи-
нив шкідливих наслідків на 
здоров'ї пілотів. В перших 
двох днях астронавти Дже-
міні 7. полковник Френк 
Борман і командор Джеймс 

дують собі, що і їм спочатку 
здавалося, що вони стоять не 
на ногах а на голові. Лікар 
вияснив, що таке почуван-
ня виникло з тісї причини, 
що внаслідок невагомостя 
циркуляція крови відбувала-
ся таким способом, що до 
голови йшло більше крови, 
як звичайно буває. Д-р Бер-
рі ствердив, що якби були 
астронавти довший час не 
перебували без своїх косміч-
ннх одягів, то вони не були 
б могли того всього докона-

Лавелл, почувалися так, не- ти. що їм вдалося зробити 
мов би стояли на голові, але 
в пізніших днях вони приз-
вичаїлися до побуту в KOCMO– 
сі і почувалися зовсім добре. 
Досвід астронавтів Джеміні 
7 свідчить про те, що можна 
буде з успіхом летіти до Мі-
сяця і назад без шкоди для 
здоров'я астронавтів. Цей 
досвід вказує на те, що мож-
ливі є космічні лети, я к і 
триватимуть місяці а то й ро. 
ки. Можна буде влаштувати 
космічні лабораторії, в яких 
астронавти зможуть без шко-
ди для здоров'я перебувати 
цілі місяці. Можливий лет 
до Марса, який мав би три-
ватн один рік разом із пово-
ротом на Землю. Астронав-
ти із попередніх летів прнга-

ТОМУ, ЩО ВОНИ бІЛЬШІСТЬ СВО-
го лету відбували тільки в 
звичайному спідньому біллю 
Коли б астронавти не скнну-
лн свого космічного ОДІШІЯ, 
казав д-р Беррі, то вони на-
віть не були б могли відбути 
14-денного лету. Д-р Беррі 
гадає, що деякі труднощі під 
час перших годин лету (пе-
чення в очах, забиття носа) 
були спричинені тим, що 
астронавти були одіті в кос-
мічні одягн. Ці одяти enpa– 
чиняли також і те, що аст-
ронавти спочатку втрачали 
запас крови в своїх організ -
мах. При кінці лету вони ма-
ли с т і л ь к и к р о в и , 
скільки було в них на 
початку космічної подорожі' 

В Торонті відбулося урочисте посвячення 
відбудованої Катедральної Церкви 

Торонто. — В неділю, 12 фордської єпархії у З Д А та 
грудня 1965. відбулось тут 
посвячення відбудованої і 
відновленої після пожежі у 
1960-му році катедральної 
церкви св. Иосафата в Торон-
ті. Після процесії з великої 
шкільної залі, яка на час 
вдбудови була призначена 
на парохіяльні богослужен-
ня. до церкви, чотири Преос-
вященні Владики українсь-
кої Католицької Церкви Ка-
нади,які щойно повернули із 
Вселенського Собору в Римі, 
довершили посвячення ВІД-
будованої і відновленої ка-
тедри ,а зараз потім, в год. 
4-ій по пол., зачалась архи-
ерейська св. Літургія, що її 
служили соборним чином 
Преосвященні Владики — 1-
сидор — Торонтонський із 
своїм Єпископом-помічником 
Кир Михайлом, Андрій — 
Саскатунський та Ніль — 
Едмонтонський, в сослужен-
ні шістьох священиків (па-
рох катедри о. прел. В. Фі-
левнч, о. крил. П. Хомин з 
церкви св. О. Никблая, о. 
ради. І. Перейма з церкви 
св. Юрія в Ошаві, о. М. 
Прийма і о. В. Сорока — зід 
Чину 0 0 . Василіян і о. М. 
Кучм'як від Чину ОО. Редем-
пторнстів, та двох дияконів 
(о, Б. Остапович, із Стем-

о. Я. Бенеш з церкви Покро-
ви Пречистої Діви). 

Функції церемонісра пов-
нив секретар Єпископської 
Канцелярії, о. М. Берко. 

У церкві в часі св. Літур-
гії , на почесному місці, cu– 
дів представник Торонто не ь-
кого римо-католнцького ар-
хнепископа, Кард. Мек Гва 
гена, о. прел. МекДонаг. 

Після св. Євангелії — па--
рох катедри. о̂  прел. В. Фі-
левнч привітав Владик, гоС-
тей і вірних, висказуючя 
свою радість з приводу пос-
вячення відбудованого xpa– 
му і дякуючи всім, хто прн-
чннився до його відбудови. 
О. монс. прелат МекДонаг 
складав побажання від сво-
єї архидісцезії, ділячись з 
присутніми деякими факта-
мн з історії „першої" катед-
рн св. Иосафата. Проповідь, 
надихану подякою Всеввш-
ньому Богові за усі ласки, 
що їх повсякчасно зсилав 
і зенлас на наш український 
нарід, який, поселюючись у 
Канаді привіз з собою глн-
боку віру в Бога та любов 
до своєї рідної Церкви до 
своєї мови і своїх рідних тра-
дицій — виголосив Єпископ 
Едмонтонської Єпархії Пре-
осв. Ніль Саварнн. 

В Монтреалі відбувся з'їзд старшого 
пластунства Канади 

Монтреаль. — В днях аль; Христя Еліяшевська 
25-го і 26-го грудня ц.р. від-
бувся тут. в залях готелю 

тах та нарадах і рішеннях 
багато уваги віддано справі 
26-ої конвенції і конвенцій, 
ної організаційної кампанії. 
про що будуть окремі пові-
домлення. Наради закінчено 
пізно ввечері, а директор Ка-
иадІЙСЬКОІ Канцелярії УНС 
п. Б. Зорич продовжував 

дня Козака, 

,.Лс Мартінік". vi-mi Крайо-
внй З'їзд Старших Пластунів 
Канади. Ціллю з'їзду було 
відновлення діяльности Ула-
ду Старшого Пластунства 
(УСП) в Каналі і вибір но-
внх референтів УСП на Ка-
наду. Учасники почали з'їж-
джатись вже в п'ятницю ве-
чір і ранком в суботу в 10-ій 
год. ст. пл. Юрій Карпинсь -
кий ..Вовкулака", який пе-
ребрав обов'язки командан -
та. що через автомобілевнй 
випадок не прибув, офіційно 
відкрив З'їзд, після чого 
обрано президію в складі : 
предсідник — ст. пл. Роман 
Мельник: місто-предсідннк 
- Богдан Онишук: секре -
тар — ст. пл. Таня Кісс -
левська і Люба Антонович. 
По виборі президії ст. пл. 
Ігор Барднн ..Вовкулака" вн-
голоенв головну доповідь 
..Майбутність Пласту в Ка-
наді". В дальшому відбулн-
ся панелі і доповіді, в тому 
панель на тему „Зміст стар-
шо-пластунської діяльности" 
в якому брали участь ст. пл. 
Роман Мельник, - Мстнтре -

Торонто; Модест Цмоць — 
Торонто: Тарас Закндальсь-
кий — Торонто. Окремо була 
проведена дебата на тему: 
..За і проти культ-обміну" 
яку приготовили старші 
пластунки з Вінніпегу і в 
якій брали участь: Михайло 
Пеленськнй: Зірка Божнк; 
Христя Гнатів. В суботу бу-
ла вибрана Люба Зобнів 
..Шок" на референтну УСП-
ок. а на її заступниць Хри-
стя Смольська і Христя Ма-
зуркевнч. 

В суботу вечером відбувся 
..Товариський вечір" г різни-
ми несподіванками й орнгі -
нальними точками. В неділю 
вибрано Модеста Цмоця на 
референта УСП-ів. а на за. 
ступників Влодка Луцева і 
Юрка Копача. Перед закін-
ченням з'їзду прийнято ряд 
резолюцій. 

Підготовкою і проведен -
ням з'їзду займалися: Юрій 
Карпннськнй ..Вовкулака", 
який перебрав функцію ко -
манданта: Христя Спольська 
..Лісова Мавка" - застутши-
ця команданта. яка підготов-
ляла програму: Галка Гор-
бань ,.ЛМ" і Олег Дідух „В" 
бунчу-жні. і Степан Мармаш. 
який мав бути командаятом. 
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1965s у світі її Америці 
Минає 1965-1!й рік, передавши у спадщині своєму яае-

тупшікові масу важких нерозв'язаних проблем. Не було 
В минулому році великої війни, але були малі війни. ЯК 
потенціальні джерела нової великої пожежі. Існування 
атомової зброї було й у 1965-му році гальмом для воонннх 
загорільців - але атомове зброоння комуністичного Ки-
таю кинуло на світ нову похмуру тінь. 

В лютому 1965 року американсько лстунство почало 
бомбардувати Північний В'єтнам, і це стало н іче символом 
поширення в'єтнамського конфлікту. Війна ^ В'єтнамі 
далі с центральною міжнаїюдною проблемою: оце вперше 
комуністична агресія зустрілася а рішучим. безпосеред-
яім, активним спротивом Америки. Тому. ';:о йдеться тут 
про ввесь Південь Азії і ввесь Далекий Схід, а причетні 
до того конфлікту і Пейиінг і Москви острах, щоб та 
війна не продовжилась і не поширитесь, змобілізував усі 
чинники міжнародного світу, заінтересованого в мирі. З 
цісю ціллю й прилетів до Ню Порігj Папа Павло v i . щоб 
на Генеральній Асамблеї ОН гиголосіїтн полум'яний зак-
лик до миру. Але всі мирові посередницькі спроби покищо 
успіху не мали, бо комуністи переконані, що час діс в 
їхню користь, вимагають капітуляції вільного ПІВДЄИНО-
в'-стнамеького режиму і Америки. Тому війна триває. Три-
вас також ,.ідеологічний" спір Москви і Пейпінґу. 

Спроба комуністичного Перевороту в Домініканській 
Республіці та збройна інтервенція Америки і проголошен-
ня біло-расистськнм режимом в африканській Родезії дер-
жавної самостійності! ускладнили відносини в Латинській 
Америці та в Африці. Правда, позитивним явищем було 
значне зменшення комунокнтайськнх впливів на афрнкан-
ському й океанічному теренах: до цього причинились упа-
док альжирського диктатора Ахмеда Вен Беллн і невдача 
комуністичного перевороту в Індонезії. Зріст числа дер-
жав-членів ОН до 117 не збільшив поваги й працездатнос-
тк тісї установи. Світ і далі перебуває в стані тнмчасовос-
тн. який стосусться і Европн, політична й економічна єд-
ність якої зазнала удару збоку де Голля. 

В Америці це був перший рік урядування Лнндона 
Джансона, Його програма ,,величного суспільства" знай-
шла добрий відгук у законодатній праці Конгресу, яле 
В'єтнамська війна поставила під знак запиту можливості 
паралельного здійснювання обох цілей: зберігання внсо-
кого добробуту та несення тягарів війни. В'єтнамська вій-
на сколихнула й умами американців: пацифістнчні й лі-
беральні кола, вже й раніше неприхильні ідеям націона-
лізму та визвольним антикомуністичним рухам, виступили 
з гострою критикою політики Президента. Однак здорова 
реакція всіх кол громадянства виявила, що величезна 
битьшість народу підтримує політику Президента у В'єтна-
мї. В ділянці техніки й досліджування космосу Америка 
здобула великий успіх історичною зустріччю ,,Джеміні 6" 
і ,.Джеміні 7". 

Ялі і щороку — світ і Америка вступають у 1966 рік 
з великими надіями. Реальними фундаментами, на яких 
вони спираються, є віра в перемогу добра, скріплена дока-
зами слабости комуністичних режимів та доказами мо-
гутности Америки. 

1965 - і українська діаспора 
Д л я широкої української громади у вільному світі 

1965-ий рік, що закінчується сьогодні, позначився рядом 
осягів, що займатимуть важливе місце і ч загальній укра-
їнській історії та в хроніці життя української еміграції і. 
З другого року, рядом болючих втрат, що прорідили nepe– 
дові ряди еміграційної громади. 

Починаючи від останніх, значить від втрат, що їх заз-
в а л и українці, на першому місці треба згадати смерть чре-
зндента УНР в екзнлі, д-ра Степана Внтаицького, як r:i– 
кож визначних діячів УНРади ради. P. "Авднковича і д-ра 
Є. Прнходька. Болючої втрати зазнала Українська Прапо-
славна Церква в Америці із смертю митрополита Богдана 
Шпильки, а українська Католицька Церква в Европі із 
смертю о. Я. Перрідона. Важкі втрати мала українська 
еЗііґраційна наука, з рядів якої відійшли Вол. Тнмошенко. 
П. Зайцев, Л. Чнкаленко. В. Калина. З провідних членів 
УНСоюзу померли кол. редактор ..Свободи" д-р С. Демнд-
чук, Ю. Павчак, Б. Мельник, кол. керівник друкарні ,.CBO– 
бодн" С. Федів. друкар Д. Кравець. Крім названих. відій-
шлн ще такі видатні діячі із старої іміграції й із різних 
політичних угруповань, як П. Гуменюк. інж. В. Рнжепсь-
кий, д-р Яр. Солтнкевич. д-р В. Бемко, С. Підгайннй. Б. 
Гомзин та багато інших. 

Не зважаючи на всі ці важкі втрати, українське зор-
ганізоване життя, політичне і культурне, йшло далі й 
розвивалось. Тих, що ВІДІЙШЛИ; заступили нові, молодші 
сили — обов'язки президента УНР в ЄКЗИЛІ виконує Ми-
кола Лівицький, головою ПУН. на місце померлого мнн. 
року сл. п. полк. А. Мельника, обрано Олега Штуля-Жда-
новнча. 

Найважливішою подією в житті української діяспорн. 
що привернула також увагу всього світу, було наймену-
вання Митрополнта-Ісповідннка Поснфа Сліпого на Kajy– 
динала Католицької Церкви. Видатною подією у зв'язку 
з цим була й промова Папи Павла v i . в якій Голова Ка-
толпцької Церкви висловив своє признання для витрива-
лостн переслідуваної Української Католицької Церкви і її 
Митрополита, і в якій він. виявляючи добре ознайомлення 
з визвольними змаганнями українців, закликав їх до від-
ваги, хоробростн, єдностн і згоди. Видатними в житті ук-
раїнської діяспорн були також такі події, як вмурування 
документів і землі з могили Шевченка в основу пам'ятнн-
ка Т. Шевченкові у Вашингтоні. 50-річчя внмаршу УСС 
в поле, посвячення Церкви-Пам'ятннка в Бавнд Бруку. 
Конгрес Українців Канади, перший З'їзд українських жур-
налістів Північної Америки. 14-а Конвенція Союзу Укра-
їнок Америки й особливо ж участь українських католиць-
ких Єпископів у Другому Ватіканському Соборі, що зия-
вилася схваленням ряду важливих для Української Ка-
толнцької Церкви постанов та привітанням для npanoc– 
лавннх Владик і закликом до зближення ,.у правдивій 
християнській любові і щирому братерстві". 

Не зважаючи на деякі розбіжності, що їх викликала 
була справа т. зв. контактів, всі українці у вільному світі 
поставилися солідарно і рішуче проти намагань Москви 
розкладати н розсварювати українську еміграцію. З дру-
гого боку, серед української діяспорн пролунав уперше 
по багатьох роках живий голос непокореної України, що 
ним були опубліковані у вільному світі поезії Василя Сн-
моненка й одержані з ..того боку" полум'яні протести про-
ти нищення української культури й обвинувачення проти 
московського режиму за такі акти, як підпал бібліотеки 
Академії Наук у Києві. Протестаційннмн зібраннями, ме-
морандума,чн, науковими конференціями, резолюціями 
приєдналися до цього голосу рідної землі широкі укра-
їнські кола ЗДА, Канади й інших країн світу, засвідчуючи 
повну одностайність, єдність і солідарність, свій щирий 
і глибокий зв'язок із завжди живою і неподоланною 
Україною. 

Mux. Кил їси пні і 

ПЕРЕРОЗТАШУВАННЯ СИЛ У МОСКВІ 
Курнтнба. - Відомий со-

J встськнй дотеп: ,.те. що в 
(Південному В'єтнамі назн-
іваю'ть революцією, в Москві 
; називають черговим плену-
імом ЦК КПСС". знаходить 
і собі повне підтвердження, 
і Недавно цілий світ був iac– 
! кочений численним nepecy– 
:ненням керівних OCOOHCTOC– 
тей червоної Імперії. офіцій-
но піюведеннм через Верхов-
ннй Совєт СССР. Проте, як 
відомо. Верховний Совєт са-
мостійно нічого не вирішує, 
він лише голосує за ті пос-

Ітановн. що їх схвалили 
Президія чи Секретаріат ЦК 

ІКІІСС. 

Уже в призначенні Дм:іт-
ра Полянського першим за-
ступннком голови Ради Мі-
ністрів СССР крилася певна 
загадковість. Адже Поляясь-
кнй формально належав до 
перших заступників прем'є-
ра. і ніколи не ПОВІДОМЛЯЛО-
ся про призначення його на 
іншу працю. До того ж він 
віддавна належить до скла-
ду членів Президії ЦК К1І-
СС. Отже, здавалось, в Moc– 
кві вирішили зменшити 
кількість перших заступни-
ків голови уряду, а Полян-
ського зробити заступником 
з особливими правами. За 
таке промовляло повідом-
лення про двох перших зас-
тупників Дмитра Полянсь-
кого та Кирила Мазурова, 
при чому Полянський був 
вписаний на перше місце, 
хоч за порядком літер в 
абетці мав би стояти на дру-
гому. 

Тоді ж напрошувалося пн-
тання: а що сталося з Олек-
сандром Шелепіним, який 
також доволі довго належав 
до числа перших заступнн-
ків прем'єра? Про ного пе-
ресунення з перших у „ЗВН-
чайні" заступники нічого не 
сказано. Але в тих же днях 
вийшло повідомлення про 
..обрання" Шелепіна членом 
Президії Верховного Совсту 
СССР. Це ще більше заплу-
тувало питання, бо за кон-
ституцісю СССР одна особа 
не може бути одночасно в 
законодавчій та виконавчій 
владі. Якщо ж спеціально 
для Шелепіна зробили пий-
няток. тоді, виходило б. пін 
мав стати повновладним 
диктатором. В його руках 
зосереджувались би такі по-
стн: секретаря ЦК КПСС. 
першого заступника Ради 
Міністрів СССР, голови пар-
тійної і державної контролі, 
наглядача над армією і та-
емною поліцією, члена Пре-
зидії Верховного Совсту. 

Поміж Шелепіним і СОВСТ-
ськнмн генералами роками 
точилася глуха, але вперта 
боротьба. Міністерство оборо-
нн давно вже хотіло позбу-
тнея наглядача над військом 
в особі колишнього керівнн-
ка таємної поліції, а за ча-
сів війни з Фінляндією — 
звичайного політрука. Зов-
нішніи вияв цієї боротьби 
мав місце в дні святкувань 
20 річниці „звільнення" Ук-
раїни від німецьких окупан-
тів. Тоді до Києва виїхало 
майже все міністерство обо-
роня на чолі з маршалом 
Малнновськнм. як гене-
ральннн штаб військ СССР. 
ОбІЙШЛОСЯ ЛНШЄ без ЦІЄЛС--
піна. 

Після повалення Хрущо-
ва впливи генералітету ду-
же зросли, і з цим у Кремлі 
мусять рахуватися. 

В свою чергу Брежнєв, 
Коснгін, Мікоян та Підгор-
ннй, бачачи, як швидко Ше-
лепін посувається вперед, 
мусілн теж подумати над 
тим, як приборкати цього 
47-літнього кандидата на но-
вого Сталіна. І тут їм у при-
годі стала опозиція генерн-
лів до Шелепіна. 

Виставивши, як причину, 
збільшення праці в Секрета-
ріяті ЦК КПСС. кремлівські 
володарі усунули Шелепіна 
з посту першого заступника 
голови Ради Міністрів СССР. 
Невідомо, чим він займати-
меться в ЦК: чи й далі здій-
евюватнме контролю, але 
вже тільки по партійній лі-
нії. чи, замість Підгорного, 
керуватиме організаційними 
справами, чи просто буде од-
ннм із галузевих секретарів 
ЦК? 

Усунено Шелепіна й під 
нагляду за таємною поліці-
сю. яку, до речі, одночасно 
ще раз перейменували. Те-
пер вона назнвасться не 
ЧК-ГПУ-НКВД-МГБ-КГБ. а 
КНК - Комітетом Народної 
Контролі. Такі переймену-
вання таємної поліції в C O 
СР в ідбувалися^^дІТ^коли 
вона людям уже забагато 
заливала сала за шкіру. На 
чолі КНК тепер поставлено 
якогось Павла Кованова, а 
не протеґованого Шелепі-
ним Юхима Семичасного. 

Видалити Шелепіна зі 
складу уряду, дати цьому 
умотивування десь на внщо-
му таємному форумі Бреж-
неву й іншим, безумовно, 
полегшував факт безпосе-
редньої організації колиш-
нім шефом таємної поліції 
вбивства Лева Ребета й Сте-
пана Бандерн. що офіційно 
встановлено й визнано ні-
мецькнм судом уКарльсруге. 

J3 терористом не захочуть 
розмовляти на Заході, ніхтЬ 
з провідних людей йому не 
подасть руки, він завжди й 
скрізь викликатиме до себе 
зневагу. Таке, між іншим, 

'сталося, коли один з none– 
Іредніх шефів совстської та : 

'ємної поліції, кривавий кат 
і Іван Сєров, спробував прнГ-
1 хати до Лондону. І 

Заміна Підгоркнм Мікоя-
на на становищі голови 
Президії Верховного Совсту 
- - справа іншого характеру. 
Мікоян, маючи 70 років, не 
міг не зрозуміти, що його 
влада недовговічна і що. 
більшого осягнути він уже 
не зможе. Не міг він не ро-
зумітн також того, що не 
завжди вдаватиметься йому 
в боротьбі за владу утрнму-
ватися на поверхні. Отож, 
можливо він сам вирішив пі-
тн в почесну димісію, зали-
шнвшн за собою членство в 
Президіях ЦК КПСС т а Bep– 
ховного Совсту. 

Хоч чимало років Підгор-
ннй працював під керівннц-
твом Олексія Кирнченка і 
був його :jacTjTTHHKOM у ко-
муністнчній партії України, 
коли Кирнченка скидали з, 
усіх становищ, в Підгорного 
не злетіла з голови жадна 
волосина. Згодом Хрущов 
гостро нападав на ПК пар-
тії й ..уряд" УССР. Потерпів 
на тому голова тодішнього 

„уряду" Ннкифор Кальчен-
ко, а перший секретар ЦК 
КПУ. Підгорннй. лише ,.при-
знався до вини" і „покаяв-
ся". 

І знову Хрітцов гостію 
критикував ЦК КПУ, очолс-
ний Підгорннм, як і той же 
„уряд" УССР, очолений 
уже Щербицьким. але всто-
явся Підгорннй. а полетів 
Щербнцькнй. Підгорннй на-
віть потрапив стати одним 
із найближчих приятелів 
Хрущова, і цей останній 
взяв його до Москви. Xpy– 
щова скинули, а Підгорннй 
навіть зміцнив свої позиції 
в п а р т і ї . . . ліквідуючи нас-
лідки хрущовщини. 

Підгорннй привернув ПОВ-
ноту влади обкомам партії, 
скасувавши їх поділ на 
промислові й сільсько - гос-
подарські. Тож ясна річ, пін 
мас тепер за собою керівнн-
ків обкомів. Позначився сво-
їми впливами Підгорннй і 
на новій перебудові сільсько-
го господарства і промнсло-
вости. Виявляв він себе і в 
міжнародному житті: їздив 
на" сесію Об'єднаних Націй, 
до Куби, Франції, Туреччн-
ни . . . 

Західні політичні cnocrepi– 
гачі не раз вважали, що Під-
горний, як і Шелепін, зма-
гасться за диктаторську вла-
ду. Тепер Підгорний засту-
пив Мікояна на становищі 
голови Президії Верховного 
Совсту СССР, отже фор-
мального президента черво-
ної імперії. На цьому стано-
вищі він, мабуть, і закін-
чить свою політичну кар'с-
РУ-

З новим призначенням 
Під-орного завершилося пе-
ребрання найвищої влади в 
СССР представниками тех-
нократії: перший секретар 
партії — інженер Леонід 
Брежнєв, голова Ради Мініс-
трів - - інженер Олексій Ко-
сиґін, голова Президії Bep– 
ховного Совсту — інженер 
Микола Підгорний. В ЦК 
партії та „урядах" союзних 
республік, особливо в Укра-
їні, інженерами с „найгруб-
ші риби" — Шелест. Щер-
бнцький, Соболь, Ляшко. В 
обкомах та облвиконкомах 
те саме. 

Численні персональні змі-
ни відбулися в Москві також 
а. міністерствах та в різних 
урядових комітетах, але це 
вже другорядні справи: во-
ни с вислідом змін на най-
внщих щаблях. 

Перерозташування сил у 
Москві змщнюс „колекхнвне 
керівництво", зокрема зак-
ріплюс Брежнєва на стано-
вищі першого секретаря ЦК 
КПСС, а Косигіна — голови 
Ради Міністрів. У такому 
вигляді ЦК парти та уряд 
СССР готуються прийти до 
Х Х Ш з'їзду комуністичної і 
партії. 

Голоси читачів З НАШИХ БУДНІВ 

ЗГАДУЮЧИ ІВАНА ФРАНКА 
Прочитав я Календар-

Альманах „Свободи" на 
1966 рік. Книжка дуже ціка-
ва й цінна для всіх. Мене 
передусім зацікавила стаття 
В. Давиденка, „Іван Франко 
у спогадах сучасників", а 
саме тому, що я мав нагоду 
частенько зустрічатися з 
Франком у Львові, в друкар-
ні Івана Айхельбергера (пі-
зніше друкарня „Діло") . 
Ринок ч. 10. 

І. Франко. д-р Щурат, М. 
Возняк й ін. українці, а та-
кож мій батько Лев заходи-
лн до книгарні й антикварні 
Ґрунда при вул. Театраль-
нін у пошукуванні „білих 
круків". Мій батько в цій 
антикварні попав на кннж-
ку — мабуть, польську, аже 
не пригадую — з власноруч-
ним підписом Панька Кулі-
ша та з численними його за-
міткамн на маргінесах. Цю 
книжку дав мій батько д 
рові Щуратові для бібліоте-
ки. 

В тій же антикварні Фран-
ко попав на польську тов-
стелезну патріотичну драму 
в рукописі, якому бракувало 
заголовної картки, тож ав-
тор був незнаний. Було це. 
мабуть, 1912-го або 1913-го 
року. 

Франко вже був тоді хво-
рий. Він вирішив, що авто-
ром рукопису був Адам Міц-
кевіч, і постановив видати 
його своїм коштом. Книжка 
вийшла під заголовком: 
„Адам Міцкевіч „Вслька 
Утрата". 

Франко приходив кілька 
разів у тижні до редакції 
„Діла", робив коректу. Я ро-
бив у тій же кімнаті корек-
ту „Діла", і сумно й жаль 
мені було дивитися, як поет 
наш мучився, як укладав 
собі перо між пальці; як 
тяжко йому було вдержати 
його, як помагав собі паль-
цямн лівої руки. 

Другу або третю коректу 
драми давав мені дир. Ай-
хельбергер. Я порівнював 
справлення. а Франко збоку 
дивився. Як вертався додо-
му, просив мене, щоб я вло-
жив йому рукопис і нову ЧО-
ректу під пахву або у кише-
ню. Приходив у заялозеному 
плащі, з довгими рукавами, 
рук не було видно. 

Як книжка появилася на 
кннгарсьКому ринку, поль-
ські журналісти вчинили 
крик, запротестував і син 
Адама Міцкевіча, Владис-
лав, що жив тоді у Парижі. 
Він казав, що батько його 
такої драми не писав, а як-
що б і написав, то не дав би 
заголовку ,,Вслька Утрата". 

Мій брат Антін (Ярослав 

Коли людина ставить хату. . . 
„Коли чоловік працює в 

артілі, обробляє колгоспну 
ниву, він внетупас як особа 
суспільна. Власними руками 
колгоспник примножує ба-
гатство. піклується про за.-
гальний добробут. І 

І раптом чоловік задумав 
поставити х а т у . Тісї миті 
він перестав бути суспіль-
ною одиницею, існує визна-

чення: індивідуаліст, прн-
ватний сектор. Колгоспник 
наче в секту записався" . . . 

Так пише Василь Верес у 
..Літературній Україні" 29 
жовтня і радить: „Ось чому, 
на нашу думку, відповідним 
організаціям треба пильно 
заглянути в індивідуальний 
сектор будівництва, взяти 
під сувору контролю забу-
дову сіл". 

Вільшенко) теж працював 
у коректорській кімнаті дру-
карні „Діла". Одного разу, 
ввійшла у кімнату дружина 
Івана Франка, привіталась з 
присутніми і піднесеним го-
лосом сказала до мого бра-
та : „Пане, як ви можете на 
таке позволити, щоб ніхто з 
ваших чи ви самі не відвіда-
лн вашої сестри Марії, яка 
мучиться на Кульпаркові?!" 
Брат мій видивився зчудова-
но і з легенькою усмішкою 
відповів: „Пані, та я не маю 
й не мав ніякої сестри". Дру-
жнна Франка, ще заки вис-
тупнла з тим докором у 
справі „сестри Марії", аід-
деклямувала якийсь вірш 
мого брата Антона. 

З двома синами Івана 
Франка ходив я один раз до 
академічної гімназії при вул. 
Сапіги. Вони були дуже доб-
рі учні, але замість „бруліо-
ну" вживали карток з руко-
писів свого батька, що були 
записані лише з одної сто-
ронн. Я дозволив собі на па-
м'ятку „вкрасти" в них кіль-
ка таких карток, як цінний 
скарб, і віддав їх братові 
Антонові. 

На науку релігії обидва 
Франки не ходили. Учні за-
пнталнея катехнта о. д-ра 
Дорожинського, чому вони 
не ходять на науку релігії 
Катехит відповів: „Бо вони 
православні" (Дружина Іва-
на Франка, як знаємо, була 
православна). 

Мій батько любив часом 
заходити вліті на Личаків-
ськнй цвинтар, де поховано 
чимало наших славних лю-
дей. Раз зустрів він там Іва-
на Франка при гробі його 
сина Андрія. Франко зло-
жив квіти на гробі, постояв 
сумно якусь хвилину І ВІ-
дійшов. 

Іншим разом бачив мій 
батько, як Франко разом із 
сином пив хлібний квас, 
який продавці носили у ко-
новці. Щ е раз бачив, як він. 
нещасний, ішов із боханцем 
хліба під пахвою. 

Коли „Літературно - Hay– 
ковий Вістник" виходив під 
редакцією Івана Франка, мій 
батько засипував поета опо-
віданнями„ начеб то „Bicr– 
ник" появлявся щотижня, а" 
не раз у місяць. Тож батько 
у редакційній кімнаті часто 
бачився з Франком. 

Брат Володимир пригаду-
вав мені, що Іван Франко го-
ворив йому: „Я не назнваю-
ся Франко, лише Франко" 

Наші селяни, коли хто на 
ім'я мас „Франко", ставлять 
наголос на ,.а", ніколи на 
„о". В селі, де мій батько 
працював як учитель; був 
селянин, що звався Франко 
Пальчак. Він сам і всі селя-
ни кликали його з наголо-
сом на „а". 

Це річ не дуже важна, 
але, наприклад, коли ми 
Шевченка звемо в 2-му від-
мінку „Тараса", замість 
„Тараса", це разить наддніп-
рянськнх українців. Коли 
спитали композитора Мико-
лу Лисенка, чи він назнва-
сться „Лнсенко". чи „Лнсеи-
ко". він відповів: „На Укра-
їні є „Лисенки" й ..Лисен-
ки". 

М.-Лий 
Філадельфія 

г Дам'ян Горняткевнч 

УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА 
АКАЦЕМіЯ НАУК 

(З приводу її ювілею) 

(3) 

Провідну й почесну ролю 
президента Української Ві-
льної Академії Наук веде від 
1963-го року професор Олек-
сандер Архнмовнч. 

Про 'високу вартість нау-
кових конференцій. влашто-
вуваннх Українською Віль-
ною Академією Наук, внсло-
вився найкраще Микола Га-
лів у статті, надрукованій у 
„Вільному Слові" з 10 липня 
1965 року. Він писав: 

..Треба підкреслити, що 
коли б не прийти на доповіді 
влаштовувані Українською 
Вільною Академією Наук у 
Ню Иорку, то слухач ніколи 
не вийде розчарований. Нав-
пакн — в нього внтворюсть-
ся приємне задоволення і ві-
ра в українську науку й ук-
раїнських науковців. Тут не-
мас місця на поширену на 
еміграції псевдонауку, та ще 
й до цього підшиту бляша-
но - галасливим патріотиз-

мом, який ніде й ні в чому не 
тільки що для укрїнської 
справи не допомагає, але й 

І шкодить. На форумі Акаде-
мії слухач мас нагоду по-

1 слухати справжні, наукові 
І доповіді. Тут можна послу-
хатн цінні праці визначних 
наших українських учених. 

І не раз більше цінені в чужо-
му світі, як серед своїх зем-
ляків. Згадаймо хоч кількох 

j науковців, як проф. Юрій 
Шевельов з Колумбійського 
університету, проф. Ігор 
Шевченко також із Колум-
бійського університету, проф. 
Омелян Пріцак з Гарвард-

! ського університету. Це ЛИ--
і ше декілька прізвищ, але їх 
значно більше, з опінісю я-

1 ких поважно рахуються чу-
! живці. На жаль, чомусь про! 
тих людей ми мали читаємо 

І в нашій пресі". 
J Шановний автор наведеної 
, цитати згадав лише три. 

прізвища наших передових 
учених, членів УВАН. але 
є їх під теперіїпню пору ку-
ди більше. До цеї групи тре-
ба зарахувати ще й проф. 
Оглоблнна, нашого передо^ 
вого історика, проф. Бориса 
Мартоса, проф. Олександра 
Грановського, архітекта 0 -
лександра Повстенка, автора 
книги про катедру св. Софії 
в Києві, проф. Наталію Яна-
ту - Осадчу. не згадуючи 
вже про інших видатних дій-
сних членів УВАН. які жи-
вуть у Канаді й в Европі. До 
цих прізвищ долучусться 
вже чималий гурт молодих 
науковців, які зайняли під 
сучасну пору тривалу пози-
цію в американських універ. 
ситетах, як , наприклад, д-р 
Іван Лисяк - Рудницький, 
д-р Леонід Соневицькйй. д-р 
Всеволод Голубничнй, ред. 
Богдан Кравців та інші. 

Вслід за концертами відбу-
валися також в Академії ок-
ремі вечори „Живого Сло-
ва", на яких виступали наші 
відомі артисти пп. Олімпія 
Доброзольська й дир. Иосиф 
Гірняк із своїми учнями. 
При їх видатній допомозі 
відзначено таким чином па-
м'ять Тараса Шевченка, Ле-
сі Українки та Івана Багря-
ного. 

j В цьому ювілейному році 
Управа Української Академії 

і Наук стає перед українсь-
1 ким громадянством із дуже 
І поважним доробком своєї 20-
літньої праці, від часу її зас-

1 нування та за останніх 15 
років своєї посиленої й дуже 
успішної діяльносте на тере-
ні Америки й Канади. 

Як трактують жорстокі о-
купанти України українську 
науку в нашій столиці ми 
мали найболючіший доказ в 
акті злочинного спалення 
бібліотеки й архіву Академії 
Наук у травні 1964-го року. 
Щ о українська наука й мн-
стецтво с сіллю в оці тих но-
вітніх вандалів, вони дока-
зали найбільш промовисто у 
збомбардуванні й спаленні 
будинку проф. М. Грушевсь-
кого в 1918 році, коли з роз-
мнелом знищено дотла біблі-
отеку й архівні матеріали 
цього ученого, а заразом і 
безцінної вартості! музейні 
збірки Михайла Грушевсько-
го і Василя Кричевського. 

Нехай ці катастрофічні дві 
втрати будуть поштовхом до 
рекомпенсаційної дії серед 
найширших кругів українсь-
кого патріотичного грома-
дянства — скласти символіч-
ний дар на цілі Української 
Вільної Академії Наук в А-

мернці. Погляньмо на поля-
ків: один із їхніх щирих па-
тріотів став фундатором бу-
дннку й Косцюшківської ін-
ституції у Н. Иорку, де КОН-
центрусться їхній науковий і 
культурний рух. Отож, коли 
ще й досі не знайшовся се-
ред нашої спільноти подіб-
ний меценат для УВАН, тоді 
апелюємо до нашого україн-
ського загалу виявити свою 
жертвенність для нашої Ака-
демії Наук. Ми можемо впев-
ннтн наших жертводавців, 
що надбання Академії — це 
загальне, всеукраїнське. на-
ціональне добро. А музейні 
збірки Академії, її бібліотека, 
всі видання вернуться ко-
лись до Києва й Львова на 
місце спалених бібліотек та 
пограбованих музеїв. 

Ми, члени Академії На-
ук, не очікуємо від нашого 
громадянства нічого за наш 
труд за нашу працю для ук-
раїнської вільної науки — 
нашою повною винагородою 
є почесний титул членства 
УВАН. А цей — ще й досі 
невиплачений будинок Ака-
демії є власністю цілого на-
шого громадянства в Амери-
ці, і він повинен у тому ІОВІ-
лейному р о ц і очиститися 
вповні із боргу 115.000. 

Кінець 

ЧАСИ 
ШПЯМОТЬСЯ 

Колись, пригадую, мій по-
кійний вуйко звик був розпо-
відати: JKonu я приїхав до 
Америки, якраз тоді почали 
будувати Лінкопьн-тунель. 
То, пригадую, одного дня 
обірвалась кам'яна гора і 
розчавила двох інженеріє та 
кількох робітни'сіе - ТОЛІЯ-
ж'в." 

Якось так, самі Мабуть цьо-
го не помічаючи, і ми, бувші 
скитальці, вже любимо зга' 
дувати ,лавні часи" ... „Як 
ми приїхали до Америки, тут 
була велика депресія, і дуже 
важко було за роботу . . . А 
Посиф Гірняк грає тоді flo– 
шились в дурні' у церковній 
галі на 6-ій вулиці, з якої те-
пер і сліду не зосталось, там 
тепер стоїть нова-модерна 
школа св. Юра... А прига-
іусте собі, як по Третій Ев-
ню ходив елевейтор, і на 
кожному перехресті аж чор-
нілося від бомів?. . .” 

Такі, здавалося б, недавні 
часи, а такі вже давні! Хто 
і молодшої генерації згадус 
сьогодні такий Ветговен гол 
на 5-ій вулиці, де колись від-
бувалися наші славні балі та 
вечорниці, де збиралася на 
Маланку вся товариська сме-
танка, очолена лікарями та 
нженерами, де ,^тара вой -

на" кресала ще.тоді такі ко-
юмийки, що й часом диві' 

зіонерів та студентів затика' 
та за пояс! 

Сьогодні нам це просто в 
голові не вміщається, щоб 
таке поважне товариство, як 
хор ,Лумка" чи Братство 
„Червоної Калини", відважи. 
лось влаштовувати с в ої 
репрезентативні в є ч о р н u– 
ц і на долині 'міста Ню 
Иорку .. . Про достойних ЛІ-
карів та інженерів уже кічо-
го й казати, для них, хіба, 
мусітиме містер ГІЛЬТОН Зб?,'-
дувати якийсь спеціяльний 
готель, з такою велетенсько-
ю бальовою залеЮі як не -
причком, таборова кухня на 
КарльсдЬельді... 

Після того, як наші астро-
навти літали в орбітах у 
спідній білизні, мене вже ні-
чого на світі не здивує. Тим 
то не здивувало мене й ого-
лошення в „Свободі", що 
цьогорічні традиційні вечор-

)щі.ці,„Червоної Калини", від^ 
будуться, прошу я вас, у го-
телі „Астор" на Бродвеї, на 
тому ославленому, розіскре -
кому тисячами світел і нео-
нів Бродвеї, що його Haaitea– 
ють пупом землі,...восьмим 
чудом світу! Чи хтось із нас, 
хрищена братіє, мі? 6w ПО-
думати 17 років тому про те, 
що 29-го січня І^бЄ”.року він 
буде тут вйкцрлучувати 
твиста, при звуках оркестри 
,Лмор"? ... При- цій нагоді 
хочу зрадити вам ще один 
дмікт, що його зрадив мені 
посекрету один старший 
Усусус з Ділового комітету : 
чи ви знаєте, що стеля вели-
кої больової залі в готелі 
,^Астор" розмальована ка-
шим мистцем, Олександром 
Климком, тим самим масі -
ком, який створив панораму 
Місяця на Світовій Вистаеці, 
в павільйоні ,Дженерал Мо-
торс"? 

Так склалося, що я живу 
два бльоки на захід від )гАс-
тора", на тій же самій Н-ій 
вулиці. Ей, думаю, зайду ту-
ди та подивлюся, що він там, 
той Олесь Климко, викомбі-
нував, які фокуси повима-
льовував. Розігнався в двері, 
як тут з якогось коктейлю 
зачала виходити^елика бур-
жуазія, - панове, що не вмі-
щалися в смокінгах, пані в 
брильянтах, хутрах-мінках... 
Уявіть собі, що я тобі ГТХІ-
оив, не здобувся на відвагу 
шити досередини, тим'біМ' 
ше, що на дверях стояв ,,ге-
нерал" в уніформі, з^рерво -
ними лямпасами,.'ЛВін так 
грізно зміряв мене очима, що 
мені зразу пригадалась но-
веля , Д а й " ВасПлЛ.Стеа^ани-
ка, про того мужика, uto 
йшов до панського двору 
проситись на роботу, а не 
мав відваги зайти у хвіртку. 

Клоню голову^^еред на -
шою „старою, воїсн”ою", яка 
відважно перестудила поріг 
„панського" готеАіона Врод-
веї! Хай нам жевв і довго 
ще процвітає „Червона Ка -
лина", що, відсвяткувавши 
золотий ювілей, не схиляєть-
"я і не в'яне, а злітає гордо 
у все вищі й вищі орбіти! 

І к е р 

Читайте українські книжки 
і газети, бо часте читання 

веде до просвіти, а просвіта 
- Цв ОШІЛ' Г ^ І 
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Гартфорд, Копи. 
ПОСВЯЧЕННЯ ПРАПОРА І ЛИСТОПАДОВІ РОКОВИНИ 

7 листопада Гартфордська 1 ни і У П А . а т а к о ж представ-
громада в ідзначила подвійне'- никн всіх місцевих організа -
свято. Рано , після урочистої цій. установ та гостей. Що ї х 

Успішний Андріївський Вечір 10-го 
Відділу СУД у Філадельфії 

Філадельфія (бкр) - Тра 

підкреслити, що прапор д л я , лови і шкільний референт , 
Станиці Братства у ф у н д у - п. І л л я П а н а х и д — касир, п. 
вала родина п-ства Дутків . І Петро Д у т к а — секретар, п. 

Вечором, о год. 5-ій в і д б у ! Іван Кукіль - преса, п. Кон-
лась Листопадова Академія . І стантин К л ю ф а с і п. О. 
щ о її влаштував місцевий ! П р н ш л я к ( г о л о в а ) ) - зов - диційннй і очікуваний ?авн; 

С л у ж б и Божої , в ідбулось j замикали зорганізовані лави (В ідд іл У К К А . Свято відкрив; "ішні зв'язки. ди у Філадельфі ї АндрГшсь 
посвячення прапора Станиці в одностроях Пласту , СУМ-а 1 голова В ідд ілу п. Р. Рома-І Імпрезова Коміс ія: п. Мн-
Братства кол. Вояків 1-ої і членів Станиці Братства, і нишин. Святочну доповідь' х а н л о Ш е в ч у к - голова , 
Української Дивіз і ї - Укра- і Н а церковній зал і голова І виголосив сот. В. Заброць- п а ш І й р а Гаврилів і п. Ва -
їнської Національної Армії .; Станиці п. В о л о д и м и р Саляк 
А к т у посвячення довершив і звітував п. сот. В, Зиброць-
В п р о. д е к а н Степан Б а л а н - і кому та привітав представ-
дюк. Під час посвячення б у - j ників і гостей, після чого 
л и присутніми: голова Kpa– j в ідбулося вписування д о 
свої Управи Братства п. інж. , Пропам'ятної Книги і вбн-
В а с и л ь Заброцький - сот- ' вання цвях ів . 
ник 1-ої Української Дивіз і ї , і 3 привітами виступили 
гості - 1 днвіз ійники з Н ю і с о т . В. Заброцький і голова 
Г е й в е н у . ветерани Українсь-1 місцевого В і д д і л у У К К А — 
кнх Армій 1-ої світової вій- Роман Р о м а н н ш н н . Треба 

ОСЕРЕДОК СУМА ім. Т. ШЕВЧЕНКА 
в БРУКЛИН1 
- - влаштовує — 

в суботу 15-го січня 1966 р. 
МЛЛАІІЧІІІІ ВЕЧІР 

В ШКІЛЬНІЙ ЗАЛІ при ЦЕРКВІ СВ. ДУХА 
North 5th Street, Brooklyn 11, N.Y. 

ГРАС ОРКЕСТРА О. ГОЛОВАЦЬКОГО 
Початок 9 год. Вступ 53.00 

кий з Філадельфії. ' вміло no– j с и л ь Грунтовський - чле -
в'язуючн події Листопадово-1 н и - Контрольна К о м і с і я : п. 
го Зриву , операцій У П А та Степан Чайковський. п. Ми-
б о ю під Бродами. з а к і н ч у ю - і х а й л о Мельник, п. В о л о д и -
чи її апелем до молоді . В М І ! Р Лучкань . п. Т и м і ш 
дальшій програмі свята Мельник і п. Іван Босак. Т о -
взялн участь місцевий У к р а - ; варнськин С у д 

кий Вечір, влаштовуваний 
тут к о ж н о г о року 10-им Від-
д ілом С о ю з у Українок Аме-
рнки пройшов і цього року, 
в нед ілю 12 грудня . З ПОВ-
ннм успіхом і при ВИПОВНЄ-
ній гістьми великій залі па-
рохіяльної школи при церк-
ві св. о. Мнколая. В ідкрила 

” Комітет Дому СУМА ' 
— влаштовує -

МЛЛАІІЧШІ ВЕЧІР 
в РЕПРЕЗЕНТАТИВНІЙ ЗАЛІ СУ О 

Catholic Youth Organization У 
, прк 107 S. Broadway, YonJcers, N.Y. r 

в суботу, 8-го січня 1966 p. 
u год. 9-та веч. J 
” ПЕРШОРЯДНА ОРІ-СЕСТРА 

До ласкавої участи запрошуємо все Громадянство 
, м. Ионкерсу і околиці. 
Рчгт з с а с з г - з г - s r тттгсП 

їнський Х о р і Х о р шкільних 
дітей під о р у д о ю п. О. П р и ш -
ляка, а деклямаці ї виголоси-
ли учениці Ш к о л и Україно-
знавства; Л е с я Мацевко. 1-
рина Ш в е ц ь і Марта И р н ш -
ляк. Н а кінець відспівано 
український національний 
гимн. Свято в ідбулося в н о -
возбудованому Українсько, 
му Н а р о д н о м у Д о м і при 961 
В е т е р с ф і л д Е в н ю . 

20 листопада , ц. p., в ідбу-
лись річні Загальні Збори 
В і д д і л у У К К А в Гартфорді . 
Конн. Збори відкрив ГОЛО-
ва В і д д і л у п. Роман Рома-
н н ш и н . П і с л я звітів управи, 
дискусі ї н а д звітами та уді-
ленні абсолюторі ї у с т у п а ю -
чій управі, привтуплено д о 
вибору нової управи. Т р е б а 
з приємністю ствердити, щ о 
ця остання точка, а саме ви-
бір п р о й ш л а швидко і г л а д -
ко. 

Н о в у Управу очолив п. ін-
ж е н е р Олександер Прншляк , 
як голова. Д а л ь ш і ч л е н и 
у п р а в и : п. Евстах ій Гомо-
тюк — заступник голови і 
р е ф е р е н т Н а р о д н о г о Фонду, 
п. Олександер Рудз інський 
— заступник голови і зв'яз-
ковнй з представниками по-

неволеннх народів, п. Р о м а н 
Р о м а н и ш и я — заступник го-

п. Я р о с л а в вечір в імені Управи 10-го 
Г у к п. Василь К р у п а , п. В ід і ілу п-і Наталія Лопатнн-
Богдан Козак, п. Петро Ш а - ська і проводила ним п-і Ок-
гай і п. Тарас Б а р а б а ш . с а н а Рудакевнч. Вечір по-

З а р а з ж е після зборів в ід- . чпвся презентацією усіх вн-
булось п е р ш е зас ідання но-j конавців його мистецької 
вої управи. Н а м і ч е н о п л я н частини, після чого вони ці-

нро С о ю з Українок, , .культ-
обмін" тощо. В перерві opra– 
нізаторн вечора гостили чн-
сленно з ібраних присутніх і 
кавою, часм і солодким. Tpe– і 
т ю частину програми випов-
нили вокальні виступи Валі 
К а л и н й Іваннн Коконів які 
відспівали в 'язанку лірнч-
них пісень, Ярослава Піно- j 
та . Р у д а к е в н ч а із двома гу-
морескамн на тему усього ; 
, , заграннчного" й , ,культу-1 
ри", Оксани Рудакевнч, яка ' 
д е к л а м у в а л а власний вірш 
..Вакації", Лізн Ш а ш а р о в с ь -
кої - Чепіль знову ж із со-
льовими піснями та Степана 
Магмета у ролі Гриця З а з у -

ПРЕСОВ1Ш ФОНД „СВОБОДИ" 
Нл цьому місці друкуємо імена тих В Ш . Громадян, що 
надіслали свою добровільну доплату д о передплатя та свою 
пожертву на фонд „Свободи" та В видань; англомовного 
,,вкраїнського Тижневика" і дитячого журналу „Веселка, 

1 потверджуємо з поданою висоту одержаної суми. 

С П И С О К ч. 7. 

праці н а н а й б л и ж ч і місяці, j Л и м ансамблем відрецитува-1 лі й із фейлетоном „Колись - ^ m " ^ 
Рішено, щ о всі імпрези, я к і ' л и вірш Оксани Рудакевнч і у старому краю . . . ” Зак інче . 

Г. Пішлнк. Орендж 
Р. Наїдук, Монтреаль 
М. Лех, Винами 
М. Романів, ІІ. Берген 
В. Сосок, Форест ІЧлл 
В. Кумицький, Кендіяк 
A. Фсдак, Торонто 
B. Риндич, Філії 
ІІ. Всрб'ина, Іраімґтон 
Д. Диднк, Дж:'рзі Ситі 
Ф. Іванчук, Саугертіс 
Т. Кушнір, Джерзі Ситі 
Г. Пенко, (ІІрокопеїпсо) 

ІІІніапо 
М. Чіфі-вко, Квін Клш 
Л. Шехович, Дітройт 
М. Шкорута, Ірівілл 

S 15.00 Д. ГІрпгяашюк, Річмонд 
а.00 І. Стрілка, Джірард 
- n– і М. Ступарик, ЛореЙя 

” С. Федів, Джерзі Ситі 

2.00 
2.00 
2.00 
2.00 

5 0 0 М. ХащеаськнА, Іроіштон 2.00 
6 0 0 
4.50 
4.00 
S.10 
3.00 

'З 00 
S.0O 
3.00 

3.00 
S.00 
3.00 
3.00 
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Дня 29-го сігня 1966 

ТРАДИЦІЙНІ В Е Ч Е Р Н І І Щ 

„ Ч Е Р В О Н О Ї К А Л И Н И " 
ПРЕЗЕНТАЦІЯ ДЕБЮТАНТОК 

Валена заля готелю ?fASTOB44 

Бродвей і 44 ву.і., Н м Порк 

Оркестра: АМОР Співав ІГОР РАКОВСЬКИИ 
Зголошення ВП Дебютанток з долученим фотом ( 2 x 3 або 4 x 6 або 6 x 9 ) прннмас 

ВП. Пані ХРНСТЛЇНА НАВРОЦЬКА 
89-22 Sprlngleld Blvd.. Queens v i l lage 27. L X , N.Y. Тел.: ЯР 6-0338 

до ДНЯ 15-го СІЧНЯ 1966 
,х' С Т Р І Й В Е Ч і Р н г а 

КОКТКИЛ: год. 7-8 Ф БЕНКЕТ: год. 8-10 Ф З А Б А В А : від 10 
ВСТУП: Бенкет і забава: 515.00. сама забава: 57.50, забава для студентів: 
Запрошення і резервація столів: АРКА, 48 Е. 7 вул., ЕКО, 145 2-га Аве.. Ню 

wjrjMmv^njmbran В Д К ^ и а И Ь В 

v– 
Окружна Рада Союзу Українок Америки 

в НЮ НОРКУ 
ЗАПРОШУЄ НА 

ВИШИВАНІ ВЕЧЕРНИЦІ 
що відбудуться 

дня 5-го лютого 1966 року 
в Н А Р О Д Н І М Д О М І в Н Ю Н О Р К У 

П о ч а т о к о 9 - і й в е ч . О р к е с т р а „ А М О Р " 
Н А Г О Р О Д А З А Н А Й К Р А Щ І В И Ш И В К И 

Вибір Королеви Веяерниць 

^ 

будуть відбуватись н а тере-
ні Г а р т ф о р д у . мають бути 
з г о л о ш е н і до Імпрезової K o j 

місії при Відділі У К К А . а 
т а к о ж вирішено п о с и л и т и 
а к ц і ю зб ірки Н а р о д н о г о 
Фонду. 

Цьогорічні Загальні З б о -
рн В і д д і л у У К К А . ц е перші 
Збори, т о в ідбулись у м а л і й 
залі нового Українського 
Н а р о д н о г о Д о м у . Г а р т ф о р д -
ська українська громада, х о ч 
невелика, а л е у короткому 
часі спромоглась н а три н о -
ві будови. Кілька років т о м у 
п о б у д о в а н о укра їнську к а -
толицьку церкву, м и н у л о г о 
року закінчено б у д о в у нової 
школи, а в цім році — Укра-
їнськин Н а р о д н и й Д і м . Та -
к о ж невеличка укра їнська 
православна громада зуміла, 
вийти з т існого прнмццення 
д о гарної, просторої церкви. 
Ясне, щ о ці надбання досить 
о б т я ж и л и н а ш и х громадян, 
щ о й частинно відбилось н а 
збірці Н о р о д н о г о Фонду. А -
л е ми віримо, щ о й Н а р о д -
ний Фонд, п іднесемо д о рівня 
попередніх років. L к. 

— „На Андрія". Окремою 
п е р ш о ю частиною вечора бу-
л и сольові і спільні танки 
балетної групи дівчаток під 
керівництвом сестер Озаро-
вих. В друг ій частині про-
греми співачки В а л я Калин 
й Іванна Кононів відспівали 
в 'язанку пісень на народні 

но програму спільною рецн-
тацісю віршу „На Андрія". 
Д о вокальних І д е я к и х реци-
таційннх точок програми а-
компаніювала піяністка Лі-
д ія Бульбова. Виконавцям 
програми і гостям д я к у в а л а 
наприкінці п-і Наталія Ло-
патннська в мені 20-го Від-

мотивн. Ст. Магмет висту-1 д ілу СУА, вручаючи співач-
пнв у ролі Гриця Зазул і із 
ф е й л е т о н о м про ювілей УСС 
і Л і з а Шашаровська-Чепіль 
відспівала чотири ліричних 
пісні- В точці виливання в о с 
ку Оксана Рудакевнч та Лі-
за Ш а ш а р о в с ь к а - Ч е п і л ь ви-
конали низку співомовок 

кам і піяністці китиці цві 
тів й чоловікам — андріївсь-
КІ дарунки. Відбувався цьо-
горічний Андріївський вечір 
в гарно прибраній — під 
, ,андріївський стиль' — за-
лі і залишив милі в р а ж е н н я 
у всіх присутніх. 

Праці румунських україністів 
У Букарешті вийшов чер-

говнй — дванадцятий — том 
видання, зд ійснюваного ру-
мунським товариством сла-
вїстів. Д в і статті цього збір-
ника присвячені питанням, 
зв 'язаним з укра їнською лі-
тературою. 

П е р ш а з н и х — , ,Філософ-

знаидені нею в родинному 
архіві Х п ж д е у в Бухаресті . 
(„Літературна Україна" з 7 
г р у д н я ) . 

Ш В Совс;тгьхому Союзі схва-
лено новий закон про бороть. 
бу проти алькогх)лізму. Між 
іншим, зобов'язано всіх ліка-
рів нести негайну лікарську 

ські твори Олександра Х н ж - ' Д 0 І , 0 М 0 1 ^' алкоголікам та рі-
' ! шено створити місцеві коміте 

д е у та український ф і л о с о ф 
Григорій Сковорода" — на-
л е ж н т ь п е р у Трояна Іонеску-
Нашкова . Говорячи про ро-
л ю молдавського письменни-
ка у виданні й п о п у л я р и з а -
ції творів видатного j-Kpam– 
fbKoro ф і л о с о ф а автор стат-
т . основну у в а г у аосереджус 
н а докладн ій аналіз і ф іло -
с о ф с ь к н х творів О. Х и ж д е у 
і. впливу на н и х Григорія 
Сковороди ( , ,Сократ і Сково. 
рода", . 'Про цілі ф і л о с о ф і ї " 

Про С к о в о р о д у " ) . 

Р у м у н с ь к а україністка 
М а г д а л е н а Л а с л о виступає 
із статтею Д е я к і рукописи 

О Ц Е Т А К П О С Л У Г И ! 

М и х а й л о П о л і щ у к н о с и з 
два сезони п л а щ а — десь 
зявилися п л я м и . П о н і с д о 
хемічної чистки в Нікополю 

— М о ж н а здати мін 
п л а щ ? 

— А б и г р о ш і . . . 
— А коли б у д е готовий? 
— У нас термін — два мі-

сяці. поки відвеземо д о ц е н ' 
тру міста, а потім д о Д н і п р о -
гатровського. 

Т а нічого не вдісш. . Ідуть 
дощі , віють х о л о д н і вітриї 
п а д а с сніг, а п л а щ чистять, 
— не без гіркоти розповідає і творів Сковороди виявлені 
в „Рабочій Газеті" М. Н е д о с . ' в б ібліотеках Румуні ї ' . Вона 
туп. - розповідає про матеріали, 

ти, складені з лікарів, правнн-
ків, педагогів і представників 
інших груп - для боротьби 
проти алькоголізму. 

ко, Н. Тонавандя 3.00 
Н. Белос, К.ТІВ.1ЄНД 2.00 
М. Брик, Фенікгвілл 2.00 
Т. Бурка, Філя 2.00 
Д. Воловодюк, Флашінґ 2.00 
I. Галкчнн, Фор^чт ГІЛЛО 2.00 
Ю. Герець, Олбаии 2.00 
Р. Грабець, Клівленд 2.00 
М. Дзінздюра, ФЬія 2.00 
II. Дудо , Віндсор 2.00 
С. Дулька, Дітройт 2.00 
Р. Захаричук, Байон 2.00 
Т. Коро.тнпшн, Рочрстер 2.00 
Г. Кооовгькнй, ВЬтмІнгтон 2.00 
В. Кручовий, Ню Порк І 00 
І. НІ-ДІ.ІІ.СМ:НІ'І. Ню Порк 2.00 
Ю. Лнсяк, Торонто 2.00 
Б. Олеичак, Редис!на 2.00 

І. Цнктор, Перт АмбоІ 2.00 
М. Горна, Маратон 1.80 
L Доднк, Ст. Кетершм 1.80 
О. Дува-іо, Торонто 1.S0 
Р. Жеребецькяй, 

Моитрелль, Канада 
О. Паліїв, Моитреал 
В. Яріш, Монтреал -
В. Ду-піряк, Філядгльфія 
L Саламанчук, Реджіна 
0 . Буцяк, Менчестер 
М. Гнатьо, Лнндеа 
Є.' Демків, Ваукегам 
М. ДобрянськнД И, Йоре 
1. Запряла, КоллІигдеДл 
Р. Кмїцикевнч, Перу 
П, Котик, Монтреаль 
М'. Коцан, Джалсоя Сеті 
Г. Лозяк, МекКіз Роко 
0 . Маруненко, Ветлегмі 
М. М ш и т і ш н н , 

Амстердам, Н. И. 
A. Нагірний, Нкоаніж 
1. Нагорняк, ДІтроАт 
Т. Ракочяв; Олбаим 
B. Стаєнна, Шккаґо 
ІІ. Фенчквськяж, Н. Норк 
Н. Чйраінськнй, Рочестер 
її. Шміґлльськяа, Торонто 1.00 
Т. Залеськні, Торонто 0-90 
І. Швець, Джефферсоя 0^0 

1.84 
їло 
ЇЛО 
1.60 
1.10 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
L00 
1.00 
1.08 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 

В АМЕРИЦІ і В СВІТІ 
В Б Р П Т Ш С Ь К О М У П А Р Л А М Е Н Т І О І Ю З Ш Ц Ш І І 

К О Н С Е Р В А Т И С Т П З . ^ Ж A Л A Л И переведення голосуван-
ня над політикою у р я д у супроти б іло . расистського р е ж и -
му в Родезі ї , але те голосування с т а л о п е р е м о г о ю у р я д у 
Гаролда Вільсона. Становище у р я д у з а т в е р д ж е н о 299 го -
лосами проти 2 7 2 : дев'ять л ібералів голосували разом із 
урядовою П а р т і с ю праці, а сім консерватистів абсентува-
лись. 

У Р О Д Е З Н - В С У П Е Р Е Ч О П Т И М І З М О В І UPEM'C– 
РА ІЄНА СМІТА - Н А С Т А В Х А О С в комунікації , я к у 
втримується м а й ж е виключно автомобілями. Н а газол іно-
вих стаціях появились картки „газол іни нема". Л ю д и ма-
сово кинулись купувати ровери, щ о їх продасться по 
кількакратно п ідвищених цінах. Америка й Британія за- . 
бороннли експорт на(Ьтн й газол іни д о Родезі ї , розпочавши 
водночас перевозити газол іну л ітаками д о сусідньої З а м -
бії, яка з ірвала з Р о д е з і с ю всі зв'язки. 

Н А Й К Р А Щ И Й І Н А Й Б І Л Ь Ш В І Д П О В І Д Н И Й 
ДАРУНОК НА РІЗДВО І НОВИН РІК св. письмо 

СТАРОГО І НОВОГО ЗАВІТУ 
ВИДАЯВ В РИМІ 

Це н и н і товявЛ український переклад s e t s кяжг о а 
Пнсьма. 1422 -J- ХХГУ сторінок друку ва тонкому tajdft– 
еькону шшері - 14 кольорових ІлюотрацІД - S великі 

кольорові мала. 
Ц і н а : 

Оправлене а люксусову скіру. Позодочвм 120.00 
Оправлене в скіру, позолочено 16.00 
Оправлене а штучну скіру . 12.00 

ЗАМОВЛЯЙТЕ З А Р А З , ЩОБ МОГЛИ 
ОТРИМАТИ Щ Е П Е Р Е Д СВЯТАМИ. 

Ввмошвелтгя слати ва таку адресу: 

PP. BASUJAN1 
via S. Otosafat, 8, Roma (Aveotino), ttaly 

Св. Пасьмо васклаеться за попереднім висланням належ-
ности. Гроші васвдатв в листі - тільки чеком, ва ім”а: 

PP. B A S n j A N l 
- - - - - - - аааааааваааааааааввдааааааеи 

УВАВА! УВАГА! 
Цього року збільпгусмо подарунка українськими 

книжками на Уродннн, Ім'янияи, св. Мнколая, Різдво, 
Новий Рік, Великдень та Інші нагоди. 

Придбайте також для себе люксусове виданий, 

Історію Української 
Культури 

або подаруйте таку цінну книгу своїм дітям, внукам, 
приятелям або Рідній Школі. їд ім слідами інших куль-
турннх народів, англійців, німців, французів 1 др. Хай 
здійсниться клич: У кожну українську хату вартісна кна-
гв якою є Історія Українсько! Культури. 

На бажання замовця можемо доклеїте до L У. К. 
карточку з золотою печаткою для Вашого вапису для 
кого даруєте книгу. 

На Іншому місці, в цьому "тгслі газети, є відповідне 
оголошення про Історію Української Культура. 

Клюб Приятелів Української 
z^-У 

t 
Сповіщасмо Рідних, Приятелів і Знайомих, 

що 26-го грудня 1966 p.. в Пило А.тто, Каліфорнія, відійшла від кас назавжди 
наша МАМА, СЕСТРА 1 ТІТКА 

МАРІЯ ОЛЕКСАНДРІВНА ТИМОШЕНКО 
З РОДУ Ш Л И К Е В І Р І І В 

дружина ся. н. О р г і я Тнмошенка, народжена 11-го грудня 1879 року 
в Смолянці на Чернігівщині. 

Похорон відбувся 28 грудня 1966 р. на звннтарі Alta Мева в Поло Алто, Кал. 

В Імені родини: 
сни — ОЛЕКСАНДЕР з родиною 
брат — ОЛЕКСАНДЕР з родиною 

Г Р О М А Д Я Н И З 
ЧИ ВИ СКЛАЛИ ВЖЕ ЦЬОГОРІЧНИЙ 

Національний Даток УКНА? 
ЯКЩО ЩЕ Ш, ЗЛОЖІТЬ ЙОГО Н Е Г А Й Н О ? 

ЗБІРКА КІНЧАЄТЬСЯ 31-го ГРУДНЯ! 
Посилати: 

UKRAINIAN CONGRESS COMMITTE O F AMERICA 
302 West 13th Street, New York, N.Y. 

найкращим ДАРУНКОМ 

п і д 

Я Л И Н К У 

І Студійна (Коледжова) Грамота УНСоюзу 
! ЯКА ЗАПЕВНИТЬ ВАШИМ ДІТЯМ І 
І ВНУКАМ НАЙВАЖЛИВІШЕ: ВИСО-
1 КІ СТУДІЇ, ЯКІ ВІДКРИЮТЬ Ш ДВЕ-
1 РІ ДО ЩАСЛИВОГО И УСПІШНОГО 
З ЖИТТЯ. і 

В суботу, 8-го січня 1966 р. 
у найбільш модерній балевій залі Метрополії 

The New York Hilton at Rockefeller Center 
Avenue of the American, 53rd A 54th Streets 

Grand Ball Boom Suite 

Веселих Свят та Щасливого 
Нового Року 

бажає 
та запрошує на свій 

НОВОРІЧНИЙ ВАЛЬ 

ХОР 

8 

16 членна оркестра „АМОР" 
Співас ІГОР РАКОВСЬКИП 

В ПРОГРАМІ: 

Концерт колядок - год. 9:30 до 10-ої та 
оригінальна зустріч Нового Року 

Стрій нечірннй. Буфет в заряді готелю. 
Вступ за запрошеннями, які можна одержати в членів 
хору, як також в АРЦІ й ЕКО, де можна теж закупнтм 
-^” білети в ціні J7.50 від особи. 



9 Bea l Estate Ш 
Увага! УКРАЇНЦІ! Увага! 
-- Дома - Доми — Дома 

від 2 род. - 80 род. 
в різних околицях великого 
Ню Иорку. З малою готівкою. 

Голоснтнся до 
УКРАЇНСЬКОГО 
ШДПРИЄЛІСТВА 

TR1DENT REALTY GO. 
98 Second Avenue 

NEW YORK. N. Y. 
Tel.: 477-6400 

ІПОЩО ТРАТИТИ ЧАС HA^ 
ПИСАННЯ АДРЕС? 

Печатки 

'різного роду а в різнах мо-
t з емблемами а для І 1 організацій, установ, під-

прнсмств та приватного 
вжитку — виробляє — 
ROMAN 1WANYCKYJ 
2883 Wilkinson Avenue 

Bronx, N.Y. 10461 
1 Печатка — 3 лінії на 2 lmd, 
- 52,50. Висилаємо поштою. 

Як рівнож візитівка 
1,000 штук за S5.00. 

Business (З 
й Oppor tun i ty 
llurlev. N.Y. 
GENERAL RETA1L STORE 
including luncheonette, paper 
routes, gas. oil. groceries, 

barber shop etc. Plus 5 rm 
apartment. 

Write Box 168, Hurley. N. Y. 
or Box D-22. Rm 714. 521 5th 

Ave.. N.Y.C. or phone 
914 S38-SS80 

Збори Відділів 
УНСоюзу 

ФОТО СТУДИ) 
Знаменита нагода з доскона-
лимн можливостями. Влашту-
вання. Готове до проваджеїшя. 
Заснов. 5 р. тому, той сам 
власник. Добрий прихід — дас 
багато грошей. Ціна на скорий 
продаж. Треба оглянути, щоб 

оцінити. Спішіть. 
Телеф. МО 9-7910 

ПЕКАРНЯ на ПРОДАЖ 
Давно заснов. бизнес. на тому 
самому місці ЗО років. Власник 
хоче піти на пенсію. Оцінено 

на продаж. 
Тел.: (516) МО 9-7978 

Merchandise for Sale 
Beautiful European 

GRAND P1ANO 5' 9" 
Ebony. Excellent condition. 

Superb tone A action. 
Musician's instrument. 

CaU (201) 482-1551 

Засновано 1920 p. Тел.: AL 4-8779; AX 4-8717 

ДОВБАЄШ АГЕНЦІЯ" 
НОТАРІЯЛЬНЕ БЮРО 

New York 9, N. Y. 286 E. 10th Street 

а БІЛЕТИ НА КОРАБЛІ І ЛІТАКИ ДО ВСІХ 
ЧАСТИН СВІТУ; 

а в с я к і глагРАЩИНі С П Р А В И ; 
а ВСЯ РОДИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ; 
а ПОСЕРЕДНИЦТВО ПРОДАЖУ РЕАЛЬНОСТЕЙ; 
а ПАКУНКИ ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ І АЗІЇ; 
а МІЖНАРОДНІ ПОШТОВІ ПЕРЕКАЗИ. 

Віра КОВВАСНЮК-ШУ МЕИКО Антін ШУМЖВКО 
ВІДКРИТО: в кожний день: 9:30 — 6:30 веч. 

в СУБОТИ - 9:30 до 12 дня 
В ПОНЕДІЛОК до 7:30 веч. 

СУБОТА, 
8-го СІЧНЯ 1966 Р. 

ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. Дас. Річні і. 
місячні збори Т-ва Дарахів^ 
щнііа - 275 Відд. о год. 7 , 
веч. в церковній залі при 
Sussex and Green St. Про- j 
снться всіх членів прийти на ; 
збори обов'язково, внслуха-1 
ти звіту уступаючої Управи 
та вибрати управу на 1966 
рік. В. Юрків, секр. 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, Па. Річні за-
гальні збори Т-ва їм. Д. B1-1 
товського - 268 Відд. о год. 1 
7:30 веч. в Укр. Горож. Клю- І 
бі при 2171 Wakeling Street. 
Проситься Контр. Комісію і 
перевірити цілорічне ДІЛО-
воцтво в п'ятницю. 7 січня І 
1966 р . в ЦІЙ CUMi'"i ДОМІВЦІ 
о год. 7:30 веч. М. Май-
чук, предс. О. Смочило, кас.. 
О. Барилка, секр. 

НЕДІЛЯ, 
9-го СІЧНЯ 1966 Р. 

ВІЛ В. Вір. Річні збори 
56-го Відд. УНС о год. 12-ій 
дня в церковній залі. Буде 
вибір уряду на 1966 р. та 
інші важні справи. І. Ко-
вальчик, предс, М. Медвідь. 
секр. 

ДЖАНСОН СИТІ. Н. П. Річ-
ні загальні збори 21 Відд. 
Т-ва Запорізька Січ о год. 
2-ій по пол. в приміщенні 
Укр. Мемор'яльного Осеред-
ку. На порядку: звіти за 
1965 p., вибір нової управи 
на 1966 р. - М. Гулачок, 
предс, І. Барвник, секр. 

Тр^нтоп, Н . Д ж . 
МУЗІІЧІІИП ІНСТИТУТ ДАВ ДИТЯЧУ ОПЕРУ 

„ПАН КОЦЬКІШ" 
21 листопада в Трентоні в сснко виказала співочий 

залі Джуньнор Гай Скул j талант з вирівняною кннти-
відбулась імпреза творів М.; леною, як також свободу 
Лисенка, що П влаштував І акторської гри. Це була ми-
Український і^узнчний Ін-1 ла і милозвучна Лисиця. 

HELP WANTED MALE 

ft 
MACHINISTS 

1ST AND 2ND SH1FTS 

^ DeYlieg J i g Mill O p e r a t o r s 
^ P r ec i s ion Gr ind ing 

O p e r a t o r s 
^ Hor iz . B o r i n g Mill 

O p e r a t o r s 
^ v e r t i c a l T u r r e t La the 

O p e r a t o r s 
M U S T S E T - U P A N D W O R K F R O M B L U E P R 1 N T S 

F R I N G E B E N E F I T S 
J O B S E C U R I T Y 

i o ^ S H I F T D I F F E R E N T I A L 

APPLY: 1NDUSTR1AL RELATlONS DEPARMENT 

STANDARD TOOL a n d 
MANUFACTURING CO. 

738 Schuyler Avenue Lyndhurst, N. J. 
Phone: 939-5500 

An equal Opportunity Employer 

Іван ВУЙКІВ 
З н а н а 

УКРАЇНСЬКА 
ФУТРЯНА ФІРМА 

виконує на замовлення 
НОВІ ФУТРА. 

перемодельовус проходжені 
футра по найновіших 

фасонах. 
Приймає футра на 

переховання-storajre 
Відбір 1 достала на місце. 

J. WUJKJW, Іпс 
Manufacturing Farrier 

i l l Е. 7th Street 
NEW YORK 9, N. Y. 

Tel.: SPrtng 7-8710 

Купуйте в підприємствах 
що оголошуються 

в „Свободі" 

НА СВЯТА! 
D U N L E Y H A T S H O P 

14 SA1NT MARK'S PLACE 
(Іст 8-ма вул. між 2-І 

NEW YORK OTY 

На складі великий вибір ВЕЛЮРОВИХ КАПЕЛЮХІВ. Маємо вай-
кращої якости в різних кольорах 1 найновіших фасонів власного 
виробу та відомої марки КАПЕЛЮХИ — KNOXL. Кожний капелюх 
гарантований. Куплений в нае капелюх чиє і ямо фабричною ме-
тодою. Пригадуємо, що в нашому відділі ЧОЛОВІЧОЇ ГАЛЯНТЕРП першої якости р1зно-
родні СОРОЧКИ 100"^ cotton, знаної марки "JAYSON", на які даємо 18 місяців гарав-
тіі та ІОО і̂ dacron, які ніколи не треба прасувати. Всі сорочки гарантовані в пранні. У 
великому виборі також: непромокальні ДОЩОВИКИ, ПАРАСОЛЬ ІМПОРТОВАНІ 
СВЕТЕРН. КРАВАТКИ, СКАРПЕТКН, ПАСКИ. ШАЛІ ПСИ. ПРАВДИВІ ЗАМІПОВІ 
КУРТКИ З ТЕПЛОЮ ПІДПИНКОЮ і без (Zipper), а інші речі. Просимо зайти та 
переконатись про високу якість мятеріялу та низьку фабричну ціну. 

ВІДКРИТО В СУБОТУ СПЕЦІАЛЬНО ІП:РЕД СВЯТАМИ 
Слухайте наші оголошення на Українській Радіопрограмі Романа Марнновича, 

кожної суботи, о год. 9-ій рано, WHBT, 105.9. 

ШОИОРЕСЬКА ПРОВІДНА КРАМНИЦЯ КОВБАС 

CHALLER1 
- ДІМ ЯКОСТЕЙ -

РІЗНІ М'ЯСНІ ВИРОБИ. СВІЖЕ М'ЯСИВО ДО ВАРЕННЯ І ШЕЧЯНВЯ 
^ ^ а КОВБАСКИ а п т т г к д m 

ВЕЛИКИХ КРАМНИЦЬ ВЕЛИКИХ КРАМНИЦЬ 
in NEW YORK: 1654 2nd Avenue (85-86 Sts.) - TR 9-3047 
in R1DGEWOOD: 56-54 Myrtle Avenue - AS 4-3210 
bi ASTOR1A: 28-28 Stetoway Street - iv 3-5540 
in HEMPSTEAD: 310 Front Street - ^A 1-7068 
in FLUSH1NG: 41-06 Main Street - Щ 5-2552 
in JACKSON HE10HTS: . . . 82-10 37th Avenue - DE 5-1154 

егнтут у Філядельфіі. В 
програму входили фраґмен-
ти з опер „Наталка Полтав-
ка" і „Снігова краля" та 
„Пан Коцький", дитяча ко-
мічнн опера в чотирьох діях, 
лібретто Дніпрової Чайки. 

Ця вистава стала показ-
чиком, як лід культурним 
оглядом українські імпрези 
повинні виглядати. Не тіль-
ки поетичність і музичне 
зрозуміння були на першо-
му пляні, але ініціяторн 
охопили цілість і зуміли пе-
ренести слухача У світ фан-
тазії. Публіка відразу зло-
внла глибокий, чистий від-
дих, бо в цьому вечері ОС-
новниіі елемент української 
духовости був витягнений на 
верх. І все те було б немож-
ливнм. коли б не група ен-
тузіястів, що безкорисно CTO-
їть на сторожі музичного 
виховання нашої молоді. 

Душею і диригентом BHC-
тави був Юрій Оране ькнй. 
Він додав декілька учителів 
до оркестри Українського 
Музичного Інституту, щоб 
поставити її на вищий рі-
вень.. 

Нова музична сила на 
нашому терені, Антоніна 
Лисенко, перебрала вокаль-
шій вишкіл цісї вистави, В 
короткому часі вона поста-
вила голоси співачок на ба-
зу свобідного звучання. От, 
хочбн згадати Надію Оран-
ську, що несподівано під 
проводом енергійної А. Ли-

Наша Монойдо в ролі Пава 
Коцького оживляла оперу 
темпераментним співом і ве-
селнм м'явканням. Віталь-
ннм Ведмедем була Антоні-
на Лисенко. що заімлонува-
ла нам своїм голосом і ак-
торською грою. Марія Пет-
ровнч (Заяць), Надія Tepe– 
щенко (Вовк) і Галя Сагата 
(Кабан) — всі вони свосю 
солідною підготовкою заок-
руглили цілість. . 

Треба підкреслити безко-
рисиу працю Василя Овча-
ренкн, що вміло з'оркестру-
вав „Пана Коцького" і зре-
дагував інтродукцію до тре-
тьої дії „Наталка Полтавки" 
і фінальний фрагмент зі 
„Снігової Кралі". Д о успіху 
вечора причинилися режисер 
Богдан Паздрій. проект де-
корації Петра Андрусева, де-
корації Ігора Хоманчука і 
малювання їх Тані Бульби. 
Автором веселих костюмів 
і масок була Софія Лада, 
Помагали акомпаніатори Ок-
сана Білик, Лідія Бульба і 
Ірена Чума. 

Скромність, самокритика, 
свідомість нелегкого завдан-
ня і щира , віддана праця 
організаторів вистави дають 
нам запоруку, що наша м у 
зична молодь є на початку 
великого діла. Тому Нюарк 
і інші міста запросили Філя-
дельфійський УМІ повторн-
тн у них цю імпрезу. 

Дарія Гординсьіш — 
Карано внч 

НОМУНІКАТ 
ГРОМАДСЬКИЙ КОМІТЕТ ПОБУДОВИ 

ПАМ'ЯТНИКА СЛ. П. С. О. ШДГАПНОМУ 
В Торонті (Канада) ство-

рено Громадський Комітет 
побудови пам'ятника на мо-
гнлі сл. п- С, О. Підганного, 
який відійшов на вічний спо-
чинок 14-го листопада і по-
хований в Торонті Ібго лнс-
топада 1965го року. 

В погодженні з родиною і 
на бажання численних дру-
зів і прихильників покійного 
до складу Комітету увійшли 
такі його ближчі друзі: 

В. Чмілснко — голова, 
письменник Улас Самчук та 
інж. М- Приходько — заступ-
ннкн, проф. 1- Сандул — се-
кретар, П. Лебединськлй — 
— скарбник, А- Панченко, 
Ф- Артеменко, С. Скрипківсь-
кнй, П. Богаткевич — чле-
нн. Контрольна Комісія: М-
Костюк — голова, О. Петрн-
шнн та 1- Олійник - члени. 
Крім побудови пам'ятника 
Комітет ухвалив увічнити 

1S Різне І? 
РФфФФ РФФ0ФФФ4 

ЧУДО УСУНЕННЯ 
сивого волосся 
(для МУЖЧИН 1 ЖШОК) 

В теперішні часи багато снво-
волосах фарбують собі сиве 
ний пізнав, тому, що це вигля-
дас на неприродне. Як отже 
усунути сиве волосся без фар-
бування? Ось чудодійний роз-
чин, що діє по кількох ужит-
тих. Не треба вибирати кольо-
ру. жадних комплікацій, не 
брудить. Вистачить посмару-
вати волосся кілька разів ран-
кои 1 сивина зникає на очах. 
Не пропустіть цієї одинокої 
дороги усунення сивини без 
клопотів. Шліть цей вирізок 
на адресу внизу і просіть вя-
слатн Вам (2) пляшки NXivi– 
DA. Платите 56.50 поштареві 
при доставі. Тоді за спец1яль-
ним зарядженням Ви можете 
уживати цілу пляшку на про-
бу. Якщо будете вевдовалені 
способом діяння — можете по-
вернутн незужиту пляшку 1 

одержите повний зворот. 
Шліть Ім'я й адресу до: 

TRYSAN CO. - Dept 801 
PeekskiU, N.T. 10567 

ного пам ять також переви-
данням в українській мові 
відомої його книжки під на-
звою „Недостріляні"- Цю 
книжку видано малим тира-
жем, і її вже давно нема на 
книжковому ринкові. До ці-
сї кннжки буде додана тре-
тя, ще ніде не друкована її 
частина. 
і Цим шляхом Комітет звер-
тасться до всіх українців, я-
кі шанували покійного і на-
лежно цінили його ПОЛІТИЧ-
ну й літературну роботу на 
еміграції, складати свої по-
енльні пожертви на цю гідну 
громадську ціль —- увічнен-
ня пам'яті С. 0- Шдгайного-
По закінченні роботи Коміте-
ту звіт із збірки та про всі 
виграти буде проголошено 
в пресі. 

Чеки та інші грошові до-
кументи висилати на: 

"So-use" Credit Union Ltd. 
406 Bathurst St., Toronto 
2B. Ont„ Canada. Account 
No. ЗП10. 

M. Чміленко ro.TOBH– У-
Самчук і M. Приходько — 
заступ. І. Сандул — секретар 

9 В столиці ,ЧамПІЇ, яки С 
сусідньою африканською дер-
жавою до Родезії, де править 
білорасистський уряд Іг.на Смі-
та, примістились головні ква-
тирн двох мурННСЬКИХ oprani– 
зацій, емігрантів з Родезії, 
які завзято одні проти одних 
нороототь. Лідери обох тих 
організацій перебувають у ка-
цетях в Родслії. проте чорні 
родезькі емігранти НЄ X04.NTb 
замиритись, роблючи великий 
клопіт замбійському урядові. 

ф МІЖ японськими й а.мери-
камськими летунськими ком-
аніями успішно закінчуються 
довгі перегог.орн про встанов-
лення постійної летунськоі KO-
мунікації на лінії Ню Иорк -
Токіо, яка йшла б довкола 
світу. Дотепер постійна летун-
ська комунікація існувала ті-
льки на трасах Сан Франсіско-
Токію і Лос Анджелсс-Токіо. 

S П р а ц я І 
HELP WANTED MALE 

МЕХ - For setting-up and 
maintaining paper box mach– 
lnnery. Experienced or will 
train young men. Steady em– 

ployment, periodic increases, 
fringe benefits. Applv 

ALEXANDER 1TSGAR 1NC. 
15 industrial Drive 

New Brumtwlrk. NJ. 

а Праця H 
HELP WANTED MALE 

MACHINISTS 
let ft 2nd claaa 

Milling Machlnn Operatora 
Hydrotel Operatora 

Hand FinUhera 
Profiler Operatora 

INSPECTORS MECHANICAL 
Steady work A overtime 

Day and night shifts 
Liberal company benefits 

Blue Cross, Major Medical. Life 
insurance A Long Term 

Disability 
Call Mr. John at RA 8-4090 

or apply in person, 9-4 

ZARMJLN 
MACHINE CO. 

84-19 10th St„ L.L City 
Convenient Subways A Buses 

An Equal Opportunity 
Employer 

Wanted 
E X P E R I E N C E D K N I T T E R S 

Full fashion machines. For full 
fashion knitting mill. Steady 
year round employment under 
excellent working conditions. 
Day or night shifts. Apply, call 

or write to Mr. Brown 
Park Lane Fashions, inc. 

2882 Detroit Avenue 
Cleveland. Ohio 216 271-4075 

MEN WANTED 
For shop work. Manufacturer 
of aluminum doors and frames. 
Good pay, steady work. Apply 

EXTRUDART METAL 
PRODUCTS 

454 Allwood Rd„ Clifton. NJ . 

STRUCTURAL 
MECHANICAL 

SANlTApry 
immediate posTTlShs available 
for engineering layouts, de-
signs, drafting and process 

work for municipal and 
industrial projects. 

Sent resume and salary re– 
quirement in confidence. 

Personnel Director 
HYDROTECHN1C CORP. 

641 Lexington Avenue 
New York. N.Y. 10022 
An Equal Opportunity 

Employer (MAF) 
MACH1N1ST 1st Class 

J1G BORERS 
1NSTRCMENT ASSEMBLERS 
Rapidly growing Mfg Co. Offers 
liberal benefits A overtime. Call 

all week. 
vanguard instrument Corp. 

20 Centenlal Avenue 
Roosevelt. L.1. 516 FR 8-8072 

MACHINE SHOP 
TRAINEES 

Some mechanical Aptitude 
necessary. 

See our larger ad under 
machinist. 

ZARKIN MACHEVE CO. 
84-19 10th St., L.L City 

Convenient to Subways A Buses 
An equal opportunity employer 

rF The viking Tool and Machine 
Corp., now has immediate 

openings for: 
LATHE OPERATORS: 

Class A lathe operators, 
engine or turret; must do 
own set up; on automatic 
machines. Good base pay 
plu,s incentive bonus and all 
benefits. Only throughly cx– 
periences. 20 Main Street 
Belleville. NJ. PL 9-9800 

SOLDERERS 
Experienced. Work with Solder– 
ing iron on Chocolate Molds. 
Good pay. Steady nice working 

conditions. 
T. О WEYGANDT CO. 

165 Duane St. N.Y.C. 
CO 7-0535 

Fort Lee, N.J. 

МЕХАНІКИ 
ДО НАПРАВИ АВТ 
Вимагається кількох. 

Досвід конечний. 
Телеф. Mr. Harris 

(201) 947-7500 
за домовленням інтерв'ю. 

MAN - for feeding Тпоттюп 
Carboard die cutting press. Ex– 
periencc or will train young 
man. Steady cmployment, pe– 
riodic increases, fringe benefits. 

Aply. 
ALEXANDER UNGAR 1NC. 

15 industrial Drive 
New Brunswick, N.J. 

І TOOL A D1E MAKERS 
Excellent career opportunity 
in fast growing company, for 

1; Tool ft Die Maker or Machin– jj 
Ji 1st. New, modern air condi-;j 
j' tioned planL Located 70;! 
!! miles West of Atlanta. Mov–!! 
!! ing expenses paid. Write to 
і; SOUTHERN CAN CO. i; 
;! Tallapoosa. Georgia (30176) jj 

П р а ц я 
MALE A FEMALE 

E V E N L N G ORDERLY 3 to 12! 

E V E N I N G NURSES АШ 3 - 12 
Experienced only. Liberal be– 

nefits. vacation. 
METHODIST HOSPITAL 

OF BROOKLYN 
506 6th St, 780-3316 

Alexander Smal 
Agency 

на ПРОДАЖ 
ДОМИ 

776 Springfield Ave. 
IRVTNGTON. N. J. 
Tel.: 374-4400 

1 род. дім о околиці укр. церкви 
і школи. 7 іЦмнат, 1 Гараж. — 
519,900. 

CANVASSERS 
Door to door. Experience not 
necessary. Light work. J1.50 per 
hour plus bonus on deliverd 
sale. Call bet. 10 AM ft 12 noon 
41-01 BeU Blvd. Bayslde. Queens 

Mr. Ski - HA 8-8044 

ОПЕРЕИТОРИ, -КИ 
Досвідчені, секційна праця. 

і Добра платня, постійна праця. 
Прнсмні умовний праці. Те-

леф. цілий тиждень 
VAN MULI SPORTSWEAR 
1614 George SL, RUgewood 

GLendaJe 6-3767 

ЦІННИЙ ДАРУНОК 

ПЕРЕДПЛАТИ 

„ C В 0 Б 0 Д И ” 
. ДЛЯ ВАШИХ 

РІДНИХ, ПРИЯТЕЛІВ чи ЗНАЙОМИХ 
Річна передплат ТІЛЬКИ 912ДЮ 

Канада, Джерзі Ситі І заграннця - S14.00 

v Замовлення валучуючн чек або ноні ордер слати 
g 'SvOBODA", 81-83 Grand St, Jeraey CHy, N. J. 07303 

ІСТОРІЯ 
УКРАЇНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ 

(ДРУГЕ ВИДАННЯ ДОПОВНЕНЕ ДО 1В64 Р.) 

(перший том) 
(цМягь аша два паш) 

Ввдиші L У. К. жкжсу-
сове, на вайкращому па-
ххері тверда обкладинка, 
оправлена в і м і т а ц і ю 
шкіри, з золотодруком 
та целюїдовою oxopoa– 
пою обгорткою, так. як 
належить у а р а ІнськИ 
культурі 

Перший том маа розділи: 
МІтолоіію, Побут 1 Пвсь-
менство. Разом 480 cropl– 
нок 1 822 Ілюстрацій. 
Щва першого тому S1ZM 

Так вяглядаб І. У. к. в помея- (а пересилкою), 
шевню. Дійсна величина ^ 

10 х 7̂ 4 х іМі палів. 

Замовлення висилати до 
КЛЮВУ ПРИЯТЕЛІВ УКРАЇНСЬКОЇ КНИЖКИ: 

U k r a i n i a n B o o k O a k 
L TYKTOR, PUBL1SHER 

P.O. Box S597, В Winnipeg 4, Canada 

(Відтяти, ннповниіa 1 вислати), 
ДО КЛЮВУ ПРИЯТЕЛІВ УКРАЇНСЬКОЇ КНИЖКИ: 

Замовляю Історію Української Культура (перший том) 
в ціні 812.00. Належність пересилаю чеком, моніордером, 
готівкою в листі. (Коли готівкою то в реджістрованім 
пасті). 

Книгу орошу ввела та ва адресу: 

^і'рХіТМІНТ STOtl 
48 В. 7th 84. 

TtLt вШ S-S66B. New York СЯіу 
ВЖЕ НА СКЛАДІ: Кутя, мак, 
карпатські граба, правдивий 

мед, імпорт, шоколади, 
яойадвм і іиш. 

m Piaue 11 
Уираінське Василкове Бюро 

ROMAN РАяса SERVICE 
141 2nd Ave^ New York City 
ToL: GR 5-7480 - бажас -
ВСІМ ВЕСЕЛИХ СВЯТ та 

щасливого НОВОГО РОКУ 
Дня 25 1 26-го грудня 1965 p.. 
як також 1-го і 2-го січня 1966 

року бюро буде закрите. 

ПОТРЕБУСТЕ ГРОШЕП ? 
Позики на оплату студій, ку-
півлю і направи домів, авт, 

лікарські рахунки і всякі 
потреби 

Самопоміч 
558 Summit Avenue 
-Jerwey City 6, N. J. 
Tel.: 795^4061 (між 6-8 веч.) 

Нагробні 
пам'ятники 

а гарантією, aid ставимо 
ва кожному цвинтарі. 

Подаємо оферти без жадних 
зобов'язань. 

PEERLESS MEMOR1ALS 
к. м. KARDOVICH 
A W. B1ELANSKYJ 
65-81 Grand Avenue 

Maapeth 78. L.L. N.Y. 
DA 6-2123 

На бажання висилаємо 
каталоги. 

ОБРАЗИ НИКИФОРА 
на святочні презенти Орнгі-
налі чі з печаткою артиста, в 
ціні від 515.00 aropv. поручас 

POL-ART GALLERY 
121 Saint Marks Place 

(8 ВУЛ. і Ave. A^ 
New York. N.Y. 10009 

Тел.: (112) GR 5-8886. Відкрн-
то від 10 рано до 7 веч. 

ВСТУПАЙТЕ В Ч Л Е Н И 

УНСОЮЗУ!.. 

F u n e r a l S3 
(S Di rec to r s 

Theodore WOLlNNlN,lnc 
Директор 

Похоролвого Зоведевжа 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N–' Y-.Kt) 
TeL: GR 5-1487 

СХ)ЛІДНА ОБСЛУГА 

ДОСТОЙНА. СОВІСНА 
ОБСЛУГА. ' 

УкраІнець- директор 
Похоронного Заведення 

HAKUL1N 
FUNERAL HOME 

1414 W. Hunting Park Ave. 
Philadelphia, Pa. 
Phone DA 9-7061 

ЧЛЕН УНСОЮЗУ 

ІВАН КОВАЩНК 
F U N E R A L HOME 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Займається Похоронами 
в стейті NEW JERSEY 

Ціни приступні для всіх. 
Обслуга чесна в найкраща. 
У випадку смутку в родині, 

кличте, як в день, так 1 
в ночі: 

JOHN KOWALGHYK 
129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

JERSEY C1TY 2, N. J. J 
Tel.: HEndereon 4-5131 X 

LYTWYH і 1YTWYH 
UKRAINIAN 

FUNERAL DiRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА 1 ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey. 
801 Springfield Avenue 

NEWARK, N. J. 
IRVINGTON, N. J. 

ESsex 5-5555 

ПЕТРО Ш И І 
УКР. ПОГРЕБННЕ 
Займається Покороиамв 
в BRONX. BROOKLYN. 

NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу-
ра. Модерна каплнца до 

ужитку ДАРОМ. 

P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK,N,Y. 
TeL: OBehard 4-2588 


